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Megújult, barátságos, harmonikus 
környezet fogadja a kicsiket, a szülő­
ket és a dolgozókat a Kodály utcai böl­
csödében. A nyári felújítási 
munkálatok után szeptember 2-án át­
adták az intézményt, a végeredmény 
mindenki tetszését elnyerte. 5. oldal

Igazi ékköve lehet a városnak a 
Jelky András tér, amelynek rehabi­
litációja régóta esedékes. 2021 nya­
rára nagy valószínűséggel 
befejeződnek a jövő év elején kez­
dődő felújítási munkálatok, tudat­
ták a projekt résztvevői. 3. oldal
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Díjazások, köszöntések

Dr. Ábrahám Györgyöt, Zsák Balázst és Butterer Pétert köszöntötte a városvezetés a testületi ülés előtt

VÁROSHÁZA Az augusztus 29-i testületi ülés is ünnepélyes pillanatok­

kal kezdődött. Több örömteli eseményről esett szó díjak és kitünteté­
sek kapcsán, az előzményeket dr. Munczig Dénesné polgármesteri 
referens idézte fel. Augusztus 20-a, államalapító Szent István ünnepe al­
kalmából Magyar Arany Érdemkereszt polgári tagozat kitüntetést ve­
hetett át a Pesti Vigadóban dr. Ábrahám György bajai háziorvos, 
címzetes főorvos több évtizedes gyógyító munkájáért, valamint a kö­
zösségi életben való aktív szerepvállalásáért. Az elismerést Áder János 

köztársasági elnök megbízásából Rétvári Bence államtitkár adta át. 
Ugyancsak díjazták augusztus 16-án, a Belügyminisztériumban Zsák Ba­
lázs rendőrőrmestert (a kiskunhalasi készenléti rendőrség kötelékében

teljesít szolgálatot), aki két gyermeket mentett ki a Sugovicából. Bá­

torság érdemjelet vehetett át.
A díjazottakat a város és az önkormányzat nevében Fercsák Róbert pol­
gármester, valamint a két alpolgármester, Csubákné Besesek Andrea 
és Vedelek Norbert köszöntötte a testületi ülés előtt.
Rendhagyó módon elköszönés is napirendre került: a testület és a vá­
rosvezetés nyugdíjazása alkalmából fejezte ki jókívánságait Butterer 
Péternek, aki 43 évig dolgozott a bajai városházán, és a pénzügyi és 
költségvetési iroda vezetőjeként utolsó alkalommal ült a pulpituson 
testületi ülésen. A tisztviselő nyugdíjazása után sem válik meg a hiva­
taltól, továbbra is segíti az önkormányzat munkáját. S. B.

Döntöttek Erdészeti kitüntetések
VÁROSHÁZA Egyhangúlag szavazta 

meg a bajai képviselő-testület au­
gusztus 22-i rendkívüli ülésén az 
egyetlen napirendet. Az ülésről né­
gyen igazoltan maradtak távol, így 
11 igen szavazat érkezett a dr. Papp 
Zoltán jegyző által előterjesztett ha­
tározatra a helyi választási bizottság 
tagjainak megválasztásáról.
A választási bizottságok a válasz­
tópolgárok független, kizárólag a 
törvénynek alárendelt szervei, 
amelyeknek elsődleges feladata a 
választási eredmény megállapí­
tása, a választások tisztaságának, 
törvényességének biztosítása, a 
pártatlanság érvényesítése, és 
szükség esetén a választás törvé­
nyes rendjének helyreállítása - áll 
az előterjesztésben.
A megválasztott tagok: dr. Gazdag 
Péter János, dr. Nemes Ferenc, Thu- 
ránszkyné dr. Molnár Erzsébet Éva. 
Póttagok: dr. Bernschütz Sándor, 
Kerényiné dr. Fölki Márta. S. B.

AUGUSZTUS 20. A Gemenc Zrt. három nyugdíjas dol­
gozóját tüntette ki Nagy István agrárminiszter az Ál­
lamalapító Szent István ünnepe alkalmából tartott 
rendezvényen a Magyar Mezőgazdasági Múzeumban.

Az Életfa Emlékplakett Ezüst fokozatát adományqzta 

Bangó Sándor, a Gemenc! Erdő- és Vadgazdaság Zrt. 
nyugalmazott kerületvezető vadásza részére, évti­
zedeken át az erdő- és vadállomány védelmében tel­
jesített szolgálatáért, az árvízi időszakokban nyújtott 
kiemelkedő irányító tevékenységéért.
Az Életfa Emlékplakett Bronz fokozata elismerést 
adományoztaVeszeli Istvánné, a Gemenci Erdő- és 
Vadgazdaság Zrt. nyugalmazott erdésztechnikusa 
részére, a Pandúri Erdészet csemetekertjének keze­
lésében végzett áldozatos munkájáért, adminisztrá­

tori tevékenységéért, és Bodor László, a Gemenci 
Erdő- és Vadgazdaság Zrt. nyugalmazott osztályve­
zetője részére, erdőmérnöki pályafutása során több 
erdőgazdaságnál is végzett lelkiismeretes, kísérleti 
és innovációs munkájáért.
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Közösségi hely lesz a megújuló tér

Fercsák Róbert, Zsigó Róbert, dr. Mosóczi László és Pántya József tartott tájékoztatót a Jelky téren

JELKY TÉR Hosszú előkészítő munkát követően 

az állam augusztus 9-én aláírta a kivitelezővel a 
Jelky tér felújításáról, átépítéséről szóló szer­
ződést. Ezzel kapcsolatban augusztus 29-én, a 
helyszínen tartottak sajtótájékoztatót.

Fercsák Róbert polgármester az esemény hely­
színén elmondta: örömre ad okot, hogy ä szer­
ződés aláírásával gyakorlatilag elkezdődik a 
projekt kivitelezése. A következő időszakban a 
hivatalban zajlik a papírmunka, majd a jövő esz­
tendő első felében megjelennek a munkagépek 
is. A kivitelezőnek 2021 nyarára kell befejeznie a 
munkálatokat. - Régi, dédelgetett vágya és el­
várása ez a város lakosságának. Nemcsak a for­
galom szempontjából jelentős, hanem 
közösségi térként, találkozási pontként is szol­
gál majd. Ami a térségnek jó, az Bajának is jó. 
Fontos tudni, hogy számíthatunk a kormány tá­
mogatására - értékelt a városvezető.
Zsigó Róbert államtitkár, a térség országgyűlési 
képviselője elmondta: Baja a folyamatos fej­
lesztések következtében élhető, biztonságos, 
békés város. Az önkormányzat és a kormány 
együttműködése útjavításokat tett lehetővé, to­
vábbá megkezdődik az egyik leginkább várt be­
ruházás, a Jelky tér látványos rehabilitációja.
A részleteket dr. Mosóczi László, az Innovációs 
és Technológiai Minisztérium közlekedéspoli­
tikáért felelős államtitkára ismertette. A beru­
házás a kormány által elfogadott útprogram 
része. - Fontos elem az utak fenntartása, épí­
tése, üzemeltetése, a vasút, a víziutak, a légi, 
valamint a közösségi közlekedés felügyelete, 
de mindennek az egyik legjelentősebb alap­
eleme az úthálózat. Az útprogramot minden 
év decemberében felülvizsgáljuk, megállapí­
tjuk a projektek haladását, kormánydöntés 
alapján újak is bekerülhetnek, vagy módosítás­

okról döntünk. Az összeg sem csekély: 3 ezer 
200 milliárd forintos útprogramról van szó, 
ebből közel ezer kilométer új út épül, illetve 
megújul, kibővül, elkerülő útszakaszok létesül­
nek, vagy épp körforgalom épül. 1800 milliárd 
forint a magyar költségvetés önrésze, köszön­
hetően a gazdaság lendületes bővülésének. A 
fennmaradó összeg uniós hozzájárulás. Idén és 
jövőre is 200-200 km új utat adunk át.
A Jelky tér kapcsán kiemelte: nem egy egy­
szerű körforgalom. - Aki itt él, ismeri ezt az út­
kapcsolat! rendszert: az 51-es és az 55-ös út 
keresztezése határozza meg, mértani szerke­
zete bonyolult. Megépítésére a kormány 1, 3 
milliárd forintot biztosított, a szerződéseket 
aláírták. Jelenleg a kiviteli tervek előkészítése

zajlik, a munka jövő év első felében kezdődik, 
az átadás pedig 2021 nyarán esedékes, ismer­
tette az államtitkár.
További fontos beruházásként említette az 51-es 
út Baja-Zombor közti szakaszának megújítását 
11,5 tonna tengelyterhelésre alkalmas kiépítéssel, 
párhuzamos kerékpárúttal, a magyar-szerb ha­
táron átnyúló Ipa-lnterreg program keretében, az 
55-ös út Duna-hídtól Pörbölyig tartó szakaszának 
fejlesztését. A Közép-Duna-völgyi ipari létesítmé­
nyekkel összefüggő infrastrukturális projektek is 
komoly hangsúlyt kapnak az útprogramban, ezek 
egyik legfontosabb eleme a Paks-Kalocsa Duna- 
hídhoz csatlakozó úthálózat, valamint ennek része 
az 51-es útnak az Mg-est és Baját öszszekötő szak­
asza, párhuzamos kerékpárúttal, Sükösd és Ér- 

sekcsanád elkerülő útszakaszainak megépítésével. 
AJelky tér felújításának részleteit Pántya József, a 
Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. útfejlesztési 
igazgatója ismertette. - A körgeometriás csomó­
pont átépítésével kilenc gyalogos átkelő helyet lé­
tesítünk a téren, mindegyik a vakok és 
gyengénlátók közlekedését segítő kialakítással. A 
tér és pálya 4,5 méteres, járható aszfaltozott 
sávot kap középen, mind külső, mind belső ré­
szén egy-egy méter plusz rázóburkolattal, nagy 
kockakövekből kiépítve. Mintegy 3600 négyzet- 
méteren megújul az aszfaltpálya felülete, a régi 
buszpályaudvar területén, a Tóth Kálmán utcánál 
24 parkoló épül, a délkeleti részen pedig zárt ját­
szótér szolgálja majd a lakók kényelmét. A köt kö­
zepén két medencés, víztakarékos szökőkút lesz, 
körülötte padokkal, 93 fát ültetünk ki, 1700 négy­
zetméteren cserjét, talajtakarót, virágos részeket 
telepítünk - sorolta a szakember, a lakosság 
megértését kérve a következő időszakra.

SÁNDOR BOGLÁRKA

Arany I- “■

Megújul a Jelky tér: 
a látványterv
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Széljegyzet
Nehezen ébredt, kilenc esztendejének 
minden keservét magában érezve da­
colt, keresztbe fonva csontos kis 
melle előtt vékony karjait A minden­
féle tisztálkodásra noszogatás hatá­
rozottan ellene volt akaratának, ami 
talán érhető is ilyentájt, pláne nyári 
szünetben. Ám a reggelire is csak a 

vállát vonogatta, aztán a nyafka 
hangra csak benézett dühös füstfel­
hőket eregetve nagypapa, de any- 
nyira, hogy még a mama is elfeledte 
megróni a pipáért. „Indulunk a guny- 
hóba!" Megtelt hamar az iszák és 
pokróc is került, meg puska és a kicsi­
nek egy kisebb bicska is, amit legjobb 
zsebébe rejtett, ott is markolta, míg 
másik kezével a papa markát szorí­
totta. Mentek a gunyhóba.

Géczy Zsolt

Bácskai Napló
Megjelenik havonta kétszer 

36.000 példányban Baja, Sükösd, 
Ersekcsanád, Bátmonostor, 

Nagybaracska, Madaras és Csávoly 
valamennyi háztartásában.

Főszerkesztő: 
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A szerkesztőség postacíme: 

6500 Baja, Szentháromság tér 11. 
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E-mail: bacskainaplo@ 
bajamarketingkft.hu 

Internet: www.baja.hu 
Hirdetésfelvétel: +36-20/398-53-80 

Nyomdai munkálatok: 
Lapcom Lapkiadó Zrt. 

6729 Szeged, Szabadkai út 20. 
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A következő számunk 

2019. szeptember 19-én jelenik meg, 
lapzárta szeptember 16-án.

APÁCA SHOW-RA HANGOLVA
BÁCSKAI KULTÚRPALOTA Oldott hangulatban zajlott a 

közönségtalálkozó az Apáca show sztárjaival: a Buda­
pesti Operettszínház művészei augusztus 22-én érkeztek 
Bajára, és mielőtt birtokba vették volna a Petőfi-szigeti 
szabadtéri színpadot, találkoztak a bajai közönséggel. A 
műsorvezető tisztét magára vállaló Csonka András szó­
lította és mutatta be kollégáit. Vágó Zsuzsi, Jenes Kitti, 
Peller Anna, Cseh Dávid Péter, György-Rózsa Sándor, Fa­
ragó András Topi, Szabó P. Szilveszter, Peller Károly és 
Janza Kata idézte fel a karakterükhöz, valamint Bajához 
kötődő élményeit. Mint kiderült: mindannyian többször 
felléptek már városunkban, a nyárvégi bajai minitumé a 
szívük csücske - ahogyan Peller Anna fogalmazott: itt 
szoktak halászlémérgezést kapni! Szeretettel beszéltek 
az itteni emberekről, akik megállítják őket beszélgetni az 
utcán, de szívesen emlékeznek vissza strandolásokra, ha­
józásra, kirándulásokra is.
Bocsa Barnabás, a Baja Marketing Kft. igazgatója fel­
idézte: 2012 óta tart az együttműködés a fővárosi te-

átrummal, a Miss Saigon óta számos sikerdarabot 
mutattak be Baján.
Az operettszínház részéről dr. Kriza Zsigmond ügy­
vezető igazgató mondott köszönetét az évről évre 
ismétlődő szíves fogadtatásért, lelkesedésért, a kö­
zönség szeretetéért.
Nem maradhattak el a szelfik és a közös fotók sem. S. B.

MULATSÁG KICSIKNEK ÉS NAGYOKNAK
FELSŐSZENTIVÁN Színes szórakoztató- és sport- 

programokkal készültek a falunapokra. Augusztus 
22-24-én megélénkült a sportpálya és környéke, és 
az időjárás is kedvezett az együttlétnek.
Vörös Szilárd polgármester elmondta: a településen 
2003 óta van hagyománya a falunapoknak. - A csü­
törtöki, nulladik nap hívogató jellegű, fociznak az öreg­
fiúk. A következő két nap a szórakoztató programoké. 
Közösségi szempontból nagyon fontos ez a rendez­
vény, a vendégeket is szívesen látjuk. Kicsit átveszi a 
búcsú szerepét. Szoktuk emlegetni: ha búcsúkor az 
ember vendéget hív, az sok otthoni munkával jár, itt 
viszont ki lehet jönni a programokra, ami családok, ba­
ráti társaságok számára is ideális. Minden generációra 
gondolunk a kínálat összeállításánál.
A pénteki megnyitón Zsigó Róbert, a térség országgyű­
lési képviselője köszöntötte a faluközösséget. Kiemelte: 
a kormány és az önkormányzatok összefogásának kö­
szönhetően minden település fejlődik, minden évben 
van előrelépés. Az ilyen események pedig alkalmasak

A falunap kicsit átvette a búcsú szerepét

rái \

arra, hogy erősítsék a közösség összetartást.
Az iskolások focibajnokságán Rém, Borota, Bácsbokod 
és Felsőszentiván mérkőzött meg, közben a kisebbek 
birtokba vehették a különféle játékokat. A nagyobbak 
pedig például íjászbemutatón vehettek részt. Szomba­
ton leginkább kulturális programok várták az érdeklődő­
ket, továbbá átadtak egy pályázati forrásból kialakított 
konditermet a Szabadság utcában. SÁNDOR BOGLÁRKA

SIKERES NYÁRI DIÁKMUNKA
BAJAI JÁRÁS A nyári diákmunka programban 40 foglal­

koztató biztosított munkát a bajai járásban. 13 önkor­
mányzatnál 418 fő dolgozott ezzel a támogatással.
A feladatok sokszínűsége jellemezte a két hónapot. Volt, 
aki kertészetben dolgozott, más játszótéri eszközöket 
festett. A falunapok és rendezvények előkészítésében is 
sokan segédkeztek. A tanulók a múzeumokban terem­
őrként, jegyszedőként vagy kisegítőként dolgoztak.
A versenyszférában 27 vállalkozásnál 83 főnek ajánlott 
munkát a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal. A diákok 
a mezőgazdaság, a turizmus és a vendéglátás területein 
válogathattak a lehetőségek közül. Többek között olyan

munkakörökben foglalkoz­
tatták őket, mint felszol­
gáló, szakács, konyhai 
kisegítő, recepciós, rendez­
vényszervező vagy pultos.
Az önkormányzatoknál 
hat órában, a vállalkozá­
soknál nyolc órában vállalhattak munkát a fiatalok. Hi­
vatalunk bajai foglalkoztatási osztálya 53 kérelemre, 
62.745.294 Ft támogatást állapított meg. Baján két tá- - 
mogatási szerződés alapján 306 diákot foglalkoztattak.

BÁCS-KISKUN MEGYEI KORMÁNYHIVATAL

l' -41
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Fercsák Róbert polgármester szerint fői
hogy a bajai családok itt képzeljék el jöpjjűket
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Mesés környezet a bölcsiben
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egújuit környezet fogadja a gyerekeket, a szülőket és^a dolgozókat az újvárosi bölcsődében

ÚJVÁROS Megújult, barátságos, harmonikus környezet fogadja a ki­
csiket, a szülőket és a dolgozókat a Kodály utcai bölcsődében. A nyári 
felújítási munkálatok után szeptember 2-án átadták az intézményt, a 
végeredmény mindenki tetszését elnyerte.

A városvezetés szeptember 3-án látogatott el a bölcsődébe, elégedet­
ten szemlélve a változásokat. A hét csoportszoba mindegyike új pad­
lóburkolatot, nyílászárókat és bútorokat kapott, komoly felújítás 
történt a mosdókban, kicserélték a vízvezeték-rendszert, az új, bizton­
ságos kapu pedig a jobb közlekedést is szolgálja, sorolta Kiss Tiborné, 
a Bajai Egyesített Bölcsődeigazgatóság vezetője.
- Májusban teljesen kiürítettük az épületet. A gyerekeket a Szent Antal 
utcai bölcsődébe irányítottuk át, együtt költöztünk, de közben figye­
lemmel kísértük az itt zajló munkálatokat. Köszönet illeti a kivitelezőt, 
aki betartott minden határidőt, és azon szakmai irányelvek alapján 
dolgozott, amelyek szabályozzák a bölcsődei ellátást. A bútorzatot és 
a berendezést magunk terveztük meg, hogy a kicsik minél otthono­
sabban érezzék magukat - fogalmazott az intézményvezető.
Mint elmondta, a visszaköltözés embert próbáló feladatnak bizonyult, 
de a szülők és dolgozók segítőkészségének és türelmének köszönhe­
tően idejében megkezdődhetett a munka. A felvétel folyamatos, jelen­

leg a 84 férőhelyes intézményben 40 gyermeket gondoznak, egy-egy 
csoportszobában 12 gyermek helyezhető el. A beszoktatás is folyama­
tos, a következő hónapok során valószínűleg megkétszereződik a lét­
szám. Jelen szabályozás értelmében a 16-20 hetes kisgyermekek már 
felvehetők bölcsődei állományba, de gyakoribb, hogy másfél éves kor 
körül íratják be a szülők a kicsiket.
Fontos, hogy a fiatal bajai családok itt képzeljék el a jövőjüket, és minél 
több gyermeket vállaljanak, hangsúlyozta Fercsák Róbert polgármes­
ter, megemlítve, hogy az elmúlt évek során a város összes bölcsődéjé­
ben sikerült jelentős felújításokat végezni. További bővítés is tervben 
van. - Az önkormányzat a megyével konzorciumban újabb pályázatot 
nyújtott be, amely túljutott az első szakaszon, így a remények szerint 
hamarosan további férőhelyeknek örvendhetnek a szülők.
Csubákné Besesek Andrea alpolgármester ugyancsak örömét fejezte ki 
a fejlesztés miatt. - A bajai bölcsődeigazgatóság három telephelyen 
működik. A Szent Antal utcai intézmény 2012-ben teljesen megújult, s 
nemrég befejeződtek a munkálatok az Akácos úti bölcsődében is. Most 
45 millió forint pályázati pénzből elkészült az újvárosi bölcsi, amelyhez 
az önkormányzat adta az önrészt az idei költségvetésből. Az összkép 
kifejezetten vonzó, biztos, hogy a gyerekek remekül érzik itt magukat 
- értékelte az alpolgármester. SÁNDOR BOGLÁRKA
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Komoly felújítás történt a mosdókban
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Kultúra a kertben
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Egy tűt is nehezen lehetett volna leejteni az Éber-emlékházban

ÉBER-EMLÉKHÁZ Egy tűt is nehezen lehetett 
volna leejteni augusztus 29-én este az Éber­
emlékházban. A Türr István Múzeumhoz tar­
tozó kulturális intézmény zenés 
tárlatvezetésre invitálta a művészetpártoló­
kat, akik megtöltötték a hangulatos kertet.

Júniusban, a Múzeumok éjszakája keretében 
új kiállítás nyílt az emlékházban Nő, az örök 
múzsa címmel, a tárlat az Éber család négy mű­
vészének - id. Éber Sándor, ifj. Éber Sándor, 
Pártay István, Pártayné Éber Anna - összesen 
37 női portréját- tar-talmazza. A szervezők 
ebből a gyűjteményből választottak ki hat 
képet, amelyeket szakemberek és családtagok 
segítségével igyekeztek közelebb hozni, az ér­
deklődőkhöz, a zenei aláfestésről pedig Bár­
dos Gréta és Pethő Attila gondoskodott. 
Amint azt Éber Anna, a ház kurátora el­
mondta: igyekeztek megidézni azt a hangula­
tot, amely a régi időkben jellemezte az 
emlékházat.
Az ingatlan eredetileg Bartsch Samu zooló­
gusé volt, akinek Julianna lányát vette felesé­
gül a festő Éber Sándor. Hét gyermekük közül 
kettő követte apját a művészi pályán, a ház 
pedig a korabeli kulturális élet egyik pezsgő 
fellegvárának számított. Ebbe a világba enged 
bepillantást a kiállítás is, amely a felsorakozta­
tott női portrék által kerül közelebb a müér- 
tőkhöz, a ház kurátorai és a múzeum 
munkatársai azonban szerettek volna lehető­
séget biztosítani a tágabb közönségnek is

arra, hogy szakértők és családtagok bevoná­
sával még több, izgalmasabb, sokszor benső­
ségesebb információkhoz jussanak. Ennek 
érdekében választottak ki a 37-ből hat képet, 
amelyekről és amelyek kapcsán több adalék is 
elhangzott.
Három ismeretlen hölgyet ábrázol Pártayné 
Éber Anna Három nővér című festménye, 
ennek kapcsán Kovács Zita, a Türr István Mú­
zeum igazgatója vázolta fel az Éber családra 
jellemző szimbólumrendszert és Éber Anna 

festészetének jellemzőit.

Az ingatlan eredetileg 
Bartsch Samu zoológusé volt, 
akinek Julianna lányát vette 

feleségül a festő Éber Sándor.
Hét gyermekük közül kettő 

követte apját a művészi pályán, 
a ház pedig a korabeli kulturális 
élet egyik pezsgő fellegvárának 

számított.

Bessenyői Elvira portréja (ifj. Éber Sándor 

munkája) nyomán Merk Zsuzsa történész szin­
tén letűnt korokba, régi bajai személyiségek 
életébe engedett bepillantást, ráadásul mind­
ezt személyes ismeretség alapján is tette, hi­
szen - mint elmondta - ismerhette a kép 17 
éves múzsáját idős asszonyként.

Még bensőségesebb kapcsolat fűzte ifj. Éber 

Sándor másik képének alanyához Dely Gézát, 
a Rábl Színpad és Zenei közösség művészeti 
vezetőjét, Grämling Ildikó ugyanis a nagyma­
mája volt, akire ma is nagy szeretettel emlék­
szik vissza. Tiszteletére mondta el Dsida Jenő 
Légy szent, fiacskám című versét.
Pártayné Éber Anna Önarckép lámpával című 
képe kapcsán Éber Kata (a család ötödik ge­
nerációjának tagja) olvasta fel a festő-lány 
édesap-jának küldött levelét, amely kettejük 
különösen mély és szeretetteljes kapcsolatá­
ról árulkodott, az idős festőnőről pedig uno­
kája, Suszter Pártay Tímea mesélt id. Éber 

Sándor And lányom című képe alapján. Az el­
beszélésből kiderült, hogy a művész élete 
utolsó éveiben sem veszítette el mindenre ki­
terjedő érdeklődését, derűjét, sajátos, művé­
szi látásmódját.
Kollárné Éber Orsika, az Éber-ház és a gyűjte­
mény kurátora (id. Éber Sándor legfiatalabb 
unokája) Forkl Vali portréjáról mesélt (ifj. Éber 

Sándor képe), amelyet előző tulajdonosa oda­
ajándékozott a háznak, hogy a múzsa végre 
oda kerülhessen, ahová mindig is vágyott.
A történetekhez illő hangulatú dalokat válo­
gatott a bársonyos hangú Bárdos Gréta, a 
zenés barangolást Pethő Attila zongorakísé­
rete egészítette ki, így találkozott az est fo­
lyamán egymással az irodalom, a színház, a 
zene, a képzőművészet és a tudomány világa.

SÁNDOR BOGLÁRKA
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Mikor,
SÉTA az Anyatej Világnapja alkalmából. Gyüle­
kező a Kolozsvár utca 3/B épülete előtt. Út­

vonal: Kossuth utca-Déri sétány-Déri-kert. 
Köszöntőt mond Csubákné Besesek Andrea alpolgármester.

VÉDŐNŐI SZOLGALAT

SZEPTEMBER 6-8.
BÁTASZÉK

VÁROSHÁZA GALÉRIA

SZEPTEMBER 6-7., 19 ÓRA

SZENT LÁSZLÓ ÁMK

SZEPTEMBER6., MÓRA
BÁCSALMÁS

BORNAPOK szeptember 6-8-án. A program­
ból: szüreti felvonulás, II. Géza király ko­
ronázása, néptáncbemutató, koncertek.

VÍZSZINTEK A bajai Nagy István Művelődési Egy­
esület és a Caffart Képzőművészeti E-gyesü- 
let közös csoportos tárlata.

SZÁVITRI - táncjátéka Rábl Színpad és Zenei 
Közösség előadásában. Jegyekért érdeklő­
djön a jegyirodán!

MEGMOZGATJUK BÁCSALMÁST ingyenes sportnap 0- 
100 éves korosztály számára pénteken a 
Hősök tere Rendelőintézet felőli oldalán.

NYÁRBÚCSÚZTATÓ a véméndi Sextett zene­
karral a Sobri halászcsárdában. Belépő 
nincs, bejelentkezés és asztalfoglalás 

szükséges (evahuber55@gmail.com, tel: 36/20/367-3566).

SZEPTEMBER 6., 18 ÓRA
SOBRI HALÁSZCSÁRDA

SZEPTEMBER, 17.30
PÖRBÖLY

SZEPTEMBER 7-8.
VODKA MÁRIAKÖNNYE)

SZEPTEMBER 9., 16.30
BÁCSKAI KULTÚRPALOTA

IGAZI SZARVASBŐGÉS hallgató túrák szeptember 
6-7-én, 13-14-en, 17.30-20.30 között a pörbölyi 
Ökoturisztikai Központban (Bajai út 100.).

VODKÁI BÚCSÚ szeptember 7-8-án Máriaköny- 
nyén. Első mise szombaton 11 órakor, celeb­
rálja Szakács Tibor kiscsávolyi plébános.

MESÉLŐ VONALAK a bajai Vizuális Iskola kiállí­
tásának megnyitója hétfőn délután fél 5- 
kora Bácskai Kultúrpalotában. Megnyitja: 

Majorcsicsné Ujjady Krisztina intézményvezető-helyettes.

ELIZABETH HOTEL

BÁCSKAI KULTÚRPALOTA

TEZO-KVÍZ kedden 18 órától az Elizabeth 
Hotelben (Bokodi út 17-21.). Asztalfogla­
lás: rendezveny@hotelelizabet.hu.

MÉCSVILÁGNÁL verskedvelők és versmondók 
klubja szeptember 12-én, csütörtökön 18 
órától. Téma: Zelk Zoltán versei.

II. DÉLVIDÉK FOTÓPÁLYÁZAT díjátadó és kiállítás­
megnyitó a Duna Fotómühely Egyesület 
szervezésében szombaton 15 órától az

MNÁMK

MNÁMK-ban. A kiállítást megnyitja Virág István zombori fotóművész.

SZEPTEMBER 14., 18 ÓRA
VÁROSI KÖNYVTÁR KERTJE

SZEPTEMBER 15., 10 ÓRA
PETŐFI-SZIGET

KLEZMER KONCERT Fellép a Sabbathsong Klezmer 
Band. Belépőjegy a könyvtárban váltható.

III. ROTARY SULIKEZDÖ FUTÁS szeptember 15- 
én, vasárnap 10 órától a Petőfi-szigeten.

mi?
SZEPTEMBER 17., 18 ÓRA

VÁROSI KÖNYVTÁR

SZEPTEMBER 19., 18 ÓRA
BELVÁROSI KÖZÖSSÉGI HÁZ

SZEPTEMBER 19., 18 ÓRA
VÁROSI KÖNYVTÁR

FUSS, HOGY ÉREZD, ÉLSZ Sipos János előadása ked­
den 18 órától az Ady Endre Városi Könyvtárban.

GÖRÖG TÁNCHÁZ csütörtökön 18 órától a Belvárosi 
Közösségi Házban. Vezeti: Fábik Éva.

EGY VADÁSZÍRÓ Fekete István élete Trianon árnyé­
kában Tircsné dr. Propper Valéria előadása csü­
törtökön iaz Ady Endre Városi Könyvtárban.

^ ^ j^j|i | J| BAJAI IFJÚSÁGI FÓRUM megnyitója a dísztermében. 

VÁROSHÁZA Előadók: Hal Melinda, a Bajai Ifjúsági Fórum
vezetője és dr. Rihmer Zoltán akadémikus.

SZEPTEMEBR 21., 16 ÓRA
BELVÁROSI TEMPLOM

SZEPTEMBER 24., 19 ÓRA

BÁCSKAI KULTÚRPALOTA

KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG NAR Miről beszélnek a szobrok 
Baján? Tematikus séta szombaton 16 és 18 órá­
tól. Találkozás a Barátok temploma előtt.

SPIRÁL FILMKLUB szeptember 24-én, kedden 19 
órától a Bácskai Kultúrpalotában. Műsoron: 
Oriana (olasz film, 2015.).

BAJA VÁROS

VÍZSZINTEK
csoportos kiállítás

lllll

Baja Város önkormányzat tisztelettel meghívja önt

a Bajai Városháza Galériájába 2019. 
szeptember 06-án 17 órára

a Bajai Nagy István Művészeti Egyesület 
és a Caffart Képzőművészeti Egyesület

VÍZSZINTEK
timfi csoportos kiállításának megnyitó ünnepére.

A kiállítást megnyitja: N. Kovács Zita 
művészettörténész, múzeumigazgatö

A kiállítás védnöke: Fercsák Róbert 
Baja város polgármestere

A kiállítás megtekinthető 2020, november 28-ig munkanapokon.

BÁCSKAI NAPLÓ • PROGRAMOK *2019. szeptember 5. 7«
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OPERETTSZÍNHÁZ Lehet-e igazán trendi egy irgalmas rendi nővér? Ehhez 
hasonló poénok és szóviccek bőven röpködtek az Apáca show című ferge­
teges Broadway-musical bajai bemutatóján. A Budapesti Operettszínház idei 
szuperprodukciója olyan darab, amelyet a szegedi premier óta az elmúlt 
színházi évadban hatalmas sikerrel játszott a társulat, így méltán számíthat­
tak arra, hogy elnyeri a bácskai közönség tetszését is. Az augusztus 23-i be­
mutató magas hőfokon égett, igazi show-t láthatott a közönség.

1977 karácsonyán vagyunk, a helyszín Philadelphia. A bárénekesi ba­
bérokra pályázó Deloris Van Cartier véletlenül tanúja lesz egy gyilkos­
ságnak, emiatt menteni kénytelen az irháját, miközben gengszterek 
üldözik. A rendőrőrsön régi iskolatár­
sába botlik: Eddie Souther nyomozó 
kitűnő ötlete, hogy a tárgyalásig - 
amikor Delorisnak tanúskodnia kell 
barátja, Curtis ellen - az énekesnő 
olyan helyen rejtőzzön el, ahol senki 
sem keresné. így kerül Deloris (az 

egykori Dolores Carter, de persze 
ilyen névvel mégsem lehet valakiből 
bárénekesnő!) az Angyalok királynője 
zárdába, ahol Mary Clarence nővér­
ként megkísérli a beilleszkedést.

Akik látták a nagy sikerű, 1992-es amerikai vígjátékot, pontosan tudják, mek­
kora kalamajka sült ki a történetből, mindehhez pedig a színpadi változat jócs­
kán hozzátesz, hiszen a látványos fénytechnika, a tánckar és egyéb 
show-elemek akkor is elvinnék a sztorit, ha egyébként nem hoznának ki az 
egészből valami szívet melengető mondanivalót.
Persze, a vége mégiscsak az, hogy kiderül: az összetartás, az egymásra való 
odafigyelés, az egymás felé való nyitás, az elfogadás és a közös munka, jelen 
esetben a közös kóruséneklés felülír minden kezdeti ellentétet, és igazi meg­
tartó közösséget tud kovácsolni. Afélvilági életet élő Deloris egyfajta kegyelmi 
állapotot tapasztal meg a nővérek között, az apácarend tagjai pedig kinyíl­
nak az életvidám énekesnő hatására, és kezdeti siralmas komyikálásuk a szak­

értő segítség hatására változik az Úrnak 

(és a híveknek) tetsző énekszóvá.
Deloris szerepében Peller Anna csillog­
tatja meg nem mindennapi képessé­
geit: egyszerre tud közönséges és 
alázatos lenni, aki egyik pillanatban 
még ragyogásra és rajongásra vágyik, a 
másikban pedig belátja, hogy sokkal 
fontosabb az a testvéri szeretet, amely 
összeköti őt a nővérekkel, valamint a 
kissé mulya nyomozóval - Peller Károly 
- lassan kibontakozó szerelem.

Akik látták a nagy sikerű, 1992-es amerikai 
vígjátékot, pontosan tudják, mekkora 

kalamajka sült ki a történetből, mindehhez pedig 
a színpadi változat jócskán hozzátesz, hiszen 
a látványos fénytechnika, a tánckar és egyéb 

show-elemek akkor is elvinnék a sztorit, 
ha egyébként nem hoznának ki az egészből 

valami szívet melengető mondanivalót
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Delons ellenpólusa a darabban a zárda főnökasszonya - a karaktert Janza 
Kata mesterien kelti életre aki eleinte igazi istencsapásként éli meg a fel­
forgató énekesnő jelenlétét, a legnagyobb veszélyben azonban maga is mellé 
áll, elismerve érdemeit. A darab egyik megható jelenete, amikor a nővérek 
egyként vállalnánk akár még a halált is testvérükért. Deloris itt érti meg iga­
zán, hogy a hit és a közösség ereje a félelmet is legyőzi.
A ’yo-es évek hangulatát hűen követő zenei világ és a fergeteges ko­
reográfiák olyan darabot eredményeztek, amelynek még a pápa is csak

tapsolhat, az oltári zsoltárokból több ízben is hatalmas buli kerekedik 
a templomban - mintha csak a Jelenések könyvébe csöppenne bele az 
ember. Elismerés illeti a társulatot, hiszen nagy mennyiségű energiát 
igénylő és megmozgató, pörgős musicalről van szó, amelynek két fel­
vonása szinte észrevétlenül repül el. Szente Vajk rendező elégedett le­
hetett csapata bajai teljesítményével, és a közönségnek se lehetett oka 
panaszra: a társulat érezhetően szívét-lelkét tette ki a Petőfi-szigeti sza­
badtéri színpad deszkáira. SÁNDOR BOGLÁRKA

BÁCSKAI NAPLÓ • BAJA ÉS KÖRNYÉKE • 2019. szeptember 5. 9.



Jó iskolát akarunk együtt!
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FELVÉG Bensőséges hangulatban zajlott a fel­
sővárosi Szent Balázs Katolikus Általános Iskola 
és Óvoda tanévnyitója szeptember 1-jén, vasár­

nap a Szent József templomban. A padsorokat 
megtöltötték a diákok, pedagógusok és szülők, 
a szentmise áldozatot ezúttal az iskola közös­
ségéért és fenntartóiért ajánlotta fel Fekete Sza­
bolcs esperes-plébános, iskolalelkész.
A Veni sancte kapcsán kiemelte: fontos minden 
jelentősebb mozzanat előtt kérni az isteni se­
gítséget, az évnyitó mise pedig komoly lelki el­
köteleződést, feltöltődési, odaszánást is jélent 
gyerekeknek és szülőknek egyaránt. Nem mind­
egy, hogy egy kisdiák milyen éveket tölt el az is­
kolában, támogató szülői háttérrel sokkal 
könnyebb elérni, hogy jól érezze magát az in­
tézményben, ügyesen vegye az akadályokat, 
hívta fel a figyelmet az iskolalelkész.
A teljes tanév során szükség van egyfajta szent ko­
molyságra, ez azonban nem jelent komorságot is. - 
Jó iskolát akarunk együtt, ezért mindannyian min­
dent megteszünk. Sok közös élményünk lesz ebben 
a tanévben is, együtt a családokkal, szülőkkel, és lesz 
miért hálát adnunk, amikor a végére érünk. A gye­
rekeknek szükségük lesz a tudásra, az ismeretekre, 
az együttműködés képességére. Katolikus intéz­

mény vagyunk: ez nem korlátot, hanem épp hogy 
többletet jelent. A mindennapi munka során a gye­
rekek életkorának megfelelő készségekre és képes­
ségekre fektetjük a hangsúlyt, közben azonban

szilárd értékrendet, belső tartást is biztosítunk.
A mise után az ünnepség a templom udvarán foly­
tatódott, itt sorakoztak fel az osztályok, és hall­
gatták meg a kis elsősök verseit. Bíró Györgyi 
intézményvezető rövid versekkel köszöntötte az 
osztályokat, majd az elsősöket a szüleik (gyakran 
testvérekkel, nagyszülőkkel közösen) kísérték az 
udvaron elhelyezett kapuig, amelyen túl Bíró 
Györgyi igazgató öleléssel, Fekete Szabolcs plé­
bános áldással, Győrfi Krisztina és Kupszáné Oz- 
vald Katalin tanító pedig apró ajándékkal várta 
őket, így lettek a Szent Balázs Katolikus Általános 
Iskola közösségének teljes jogú tagjai.

SÁNDOR BOGLÁRKA

Katolikus intézmény vagyunk: 
ez nem korlátot, hanem 

épp hogy többletet jelent.

A vodicai búcsú programja
EGYHÁZ Szeptember 7-8-án tartják a hagyományos vodicai (máriakön- 
nyei) búcsút, mely Kis(boldog)asszony napjához (Szűz Mária születés­
napjához) kapcsolódik (szeptember 8-a). A kegyhelyen az első 
szentmisét szombaton 11-kor Szakács Tibor kiscsávolyi plébános mu­
tatja be. 15 órától búcsúsok fogadása, az esti szentmiséig gyónási le­
hetőség, gyóntatás, csendes szentségimádás a templomban. 
Szombaton 19 órakor kezdődik az énekes szentmise, melyet a szent­
beszéddel együtt dr. Benyik György szegedi biblikus professzor celeb­
rál. Gyertyás-szentséges körmenet követi. A Barátok temploma ifjúsága 
tart zenés szentségimádást 21-22 órakor, majd a hívek rózsafűzért imád­
koznak. 23 órakor a búcsúsok halottaiért mond szentmisét Fülöp Ernő 
plébános, kanonok, érseki irodaigazgató.

Vasárnap az első szentmisét 6 órakor a kápolnában ugyancsak ő mu­
tatja be. A szabadtéri oltárnál 7-kor a dusnoki hívek Kistamás István 
plébánossal az élen tartanak gitáros, magyar nyelvű misét. A horvát 
nyelvű szentmise 8 órakor lesz a kápolnában, Fr. Zdenko Gruber, a sza­
badkai ferences kolostor házfőnöke tartja, majd 9-kor a német nyelvűt 
Schindler Mátyás, a házigazda Barátok temploma plébánosa végzi. 10 
órakor kezdődik az ünnepi nagymise, melyet a hagyományoknak meg­
felelően dr. Bábel Balázs Kalocsa-kecskeméti érsek tart.
A búcsúi nagymisére idén is indul a Szent László ÁMK által szervezett 
gyalogos zarándoklat, a prosecció, fél 8-kor a Belvárosi templom elől. 
A kétnapos áhítat 15 órakor loretói litániával zárul a kápolnában, me­
lyet Schindler Mátyás mond. ZALAVÁRI LÁSZLÓ

10. BÁCSKAI NAPLÓ »INFORMÁCIÓ • 2019. szeptember 5.

FO
TÓ

: S
ÁN

DO
R 

BO
G

LÁ
RK

A



FO
TÓ

: S
ÁN

DO
R 

B
O

G
LÁ

R
K

A

Áthelyezik a pavilont

t S nt «in Äteil
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PŐRBŐLY Az 1896-os Millenniumi Országos Kiállításra Habsburg Frigyes által 
építtetett egyedülálló szépségű, historizáló stílusú pavilont a Gemenc Zrt. a 
felújítás után méltó helyen állítja fel. Az eddig Bárányfokon található fa épü­
letet a szakszerű felújítás után a gemenci erdőgazdaság Pörbölyön, a nép­
szerű, sokak által látogatott Ökoturisztikai Központjában építi újjá. Az 
áthelyezési munkálatok első fázisa a napokban fejeződik be. A felújítást a tu­
lajdonosi jogokat gyakorló Agrárminisztérium is támogatja.
A pavilon önmagában egyedülálló műemlék. Az impozáns, vörös fenyőből 
készült és vadászkastélyt mintázó épületet Habsburg Frigyes főherceg az 
1896-os Millenniumi Országos Kiállításra építtette vadásztrófeái bemutatá­
sára. 1971-ben a budapesti Vadászati Világkiállítás egyik fő vidéki elemeként a 
Gemenci erdő északi kapujában, Keselyűsben állították fel újra a pavilont, és 
megnyitottak benne egy trófea múzeumot. Később Bárányfokra helyezték 
át, ahol rövidesen a kiállítást bezárták, majd sokáig üresen állt.
Az esemény fontos célja a vadászati hagyományok ápolása és megőrzése. 
Ennek érdekében a Gemenc Zrt. fejlesztési tervet készített a Bárányfo­
kon álló Millenniumi Pavilon felújítására, áthelyezésére. Az impozáns épü­
let vadászati kulturális kiállítóhelyként működik majd, a pavilonban 
gímszarvas trófea bemutató is látható lesz. Részletek: www.gemenurt.hu.

Csökkenő díjak a piacon
KÉPVISELŐ-TESTÜLET 25 százalékkal csökkennek a díjtételek szeptem­
bertől a városi piacon. A képviselő-testület augusztus 29-i ülésén tár­
gyalta a Baja Vagyon Zrt. vezérigazgatója előterjesztését. Némedi István 
javaslatát azzal indokolta, hogy a piac forgalma némileg csökkent, ami 
részben a felújítási munkálatoknak tudható be. „Az árusok többször je­
lezték, méltányosnak tartanák, ha az építkezés idején csökkennének a 
díjak. Ezért is javaslom, hogy a beruházás befejezéséig, azaz 2020. ok­
tóber 31-ig egységesen, 25%-kal csökkenjen minden díjtétel."
Kámánné dr. Bari Bernadett, a Fidesz frakcióvezetője az ülésen hang­
súlyozta: a javaslat méltányos módosítás. Egyben megköszönte a pia­
cot működtető zrt. dolgozóinak áldozatos munkáját, véleménye szerint 
nekik is köszönhető, hogy a lakosság a felújítással járó nehézségeket 
megértő türelemmel fogadja. G. ZS.

Kámánné dr. Bari Bernadett és (mögötte jobbra) 
Némedi István a testületi ülésen

t BRUTI

OROSZ
GYURI

baja bácskai kultúrpalota
6500 BAJA, SZENTHÁROMSÁG TÉR 3. 

MŰSORVEZETŐ: IVÁCSONY JANOS

www.standupcomedy.hu

küzdés : is.oo
JEGYARAK: EIÖVÍTEIBEN: 2500FT 

HHYSllHEN: 2900FT

REKSZINHAZ
Oktober 1B. szerda 10 30.13.45.15.45

mesejáték egy réizhin. a Pesti Merész iziitéz elesééia

november fi. szerda 10.30.13.45.15.45

laeieláték egy résziéi, az »gallé Színház tieséaia

november 20. szerda 10 30.13.45.15.45

meaimésital egy rlazlii. a Méreti Színház elcadas?

lennek 11 Imik militik 1 émkii liltlriilit« imlriMJitii llila. Iiniliriaiti tir 1)
11 iiiifim eiirimikitfk: 71/MMél ulen A uuiittl liíitmlri iiilim 1 Hinni iliiliiikri 
klsliniiitk jilntlizliét iirjik lirjik. unyikit ami illik jilizil iziinkilliiikl

Birlitei 1598 fi, jsfyiü: 138CI1
I »lumltuu /is» /iiinrzjilf < lilyri|/iln irtizití iirmltn iirtnitf
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Megújult a bajai főiskola
tesen betölti funkcióját, biztosítva a régió számára az állandó után­
pótlást. Hangsúlyozta: stabil intézményrendszerben zajlik az oktató­
nevelő munka. Az utóbbi évtizedek legjelentősebb iskolafejlesztési 
programja keretében jelenleg is országos szinten mintegy 800 tanin­
tézményben végeznek felújítási munkálatokat, továbbra is folyik a 
küzdelem a korai iskolaelhagyás ellen, és nagy hangsúlyt fektetnek a 
digitális átállásra is. Ugyancsak fontosnak tartják az idegen nyelvek 
minél hatékonyabb oktatását, ennek érdekében a tervek szerint a 9. és 
11. évfolyamos diákok lehetőséget kapnak arra, hogy állami finanszíro­
zással 2 hetes intenzív kurzusokon vegyenek részt az adott idegen 
nyelv célországában. A globális oktatás hasznos elemeit is szívesen lát­
ják a rendszerben, de kiemelt figyelmet fordítanak az identitás-képzés 
megerősítésére, sorolta az államtitkár.
Az első éves pedagógus és gazdaságtudományi hallgatók letették az 
esküt, majd rektori kézfogást követően váltak főiskolai polgárrá.
Az intézmény ezúttal is köszöntötte azokat az egykori hallgatókat, akik 
50, 60 vagy épp 65 évvel ezelőtt vehették át diplomájukat. Dr. Kanizsai 
Mária, a pedagógusképző intézet igazgatója kiemelte: az intézmény 
fennállása óta többször volt példa megújulásra és átalakulásra, a hagyo­
mányokra alapozva, de rugalmasan alkalmazkodva az elvárásokhoz. - 
Valódi értékeket teremtve kiváló szakembereket képeztünk. A díszdip­
lomások követendő példát jelentenek a jelenlegi hallgatók számára. 
Idén 26 arany-, három gyémánt és egy vasdiplomát vettek át egykori 
hallgatók az ünnepségen (vannak, akik lakhelyükön kérték ezt a lehe­
tőséget). A díszdiplomások meleg szavakkal köszönték meg az elis­
merést és mindazt a tudást, amit az intézménytől kaptak.
Ugyancsak ez alkalomból adták át a Nemzeti Felsőoktatási Ösztöndíjat, 
Jánosi Zsófia tanító szakos hallgató lett a kedvezményezett.

SÁNDOR BOGLÁRKA

Hol a boldogság mostanában?
KÖNYVTÁR Csaknem 300 érdeklődő tölthetett kellemes délutánt a 

könyvtár kertjében augusztus 30-án: Kepes András Boldog hülye és az 
okos depressziós címmel tartott jó hangulatú előadást.
KepeS András nevéhez olyan sikeres tévéműsorok fűződnek, mint az 
Apropó, a Desszert, az Oázis vagy a Világfalu, íróként nagy népszerű­
ségre tett szert Tövispuszta című családregényével. A boldogságról, si­
kerről, elégedettségről, lelki békéről szóló meglátásait, fejtegetéseit 
nagy figyelemmel hallgatta a közönség.
Az előadó abból a Popper Péter pszichológustól származó tézisből in­
dult ki, amely szerint a mai világban az intelligens emberek többnyire 
depressziósok lesznek, míg ha valaki feltűnően boldog, arról rövid időn 
belül vélelmezik, hogy hülye. Úgy vélekedett: egyébként minden okunk 

meg is lenne a depresszióra, hiszen a környezeti katasztrófák, a világ­
szinten tapasztalható feszültség, az exponenciális fejlődés épp eléggé 
rémisztő kilátásokat fest a jövő tekintetében. A technológiai innová­
ciók és a mesterséges intelligencia térhódítása hamarosan azt ered­
ményezi, hogy több százmillió munkahely fog megszűnni. Ennek, 
következtében változtatni kell az oktatáson, és az élet számos terüle­
tén kell gyökeres változásokra készülni, ezért sem mindegy, hogy mi­
lyen szintű az ember lelki békéje.
A boldogság és a siker hajszolása iparággá vált, tanfolyamokon elsajátítható 
árucikké, az előadó azonban arra hívta fel a figyelmet: a tréningek hatására 
csak mintegy 20 százalékot tud javulni az általános kedélyállapot, mivel a bol­
dogság alkati kérdés is, születni kell rá. Egyes értelmezések szerint a vágyak 
és lehetőségek harmóniája tekinthető boldogságnak, mások az értelmes éle­
tet vagy épp az önfeláldozást tartják annak. Ugyanakkor fontos szerep jut a

szomorúságnak is, hiszen szomorúság nélkül aligha létezne például a művé­
szet, az érzelmi sokszínűség pedig a kiegyensúlyozott élet része. Minden kul­
túra válságot él át - figyelmeztetett az előadó. Kiemelte: lassan oda jutunk, 
hogy nincs közös történetünk, nem hiszünk semmiben, csak a családi narra- 
tívánk nyújt némi kapaszkodót.
A szerző szívesen dedikálta is a helyszínen megvásárolt vagy az olvasók 
által hozott könyveket. A rendezvény megszervezéséért a könyvtár fel­
nőtt részlegének munkatársait illeti köszönet. SÁNDOR BOGLÁRKA

FELSŐOKTATÁS Több mint félszáz diák kezdi idén az első évet a bajai 
Eötvös József Főiskolán: a felsőoktatási intézmény tanévnyitójára szept­
ember 2-án várták az érintetteket a Dr. Posta Sándor Sportcsarnokba.

Dr. Szilágyiné dr. Szinger Ibolya rektor kiemelte: az 1873-ban épült fő­
épületet, a kis tornatermet és a kollégiumot új nyílászárókkal látták el, 
megtörtént a fűtéskorszerűsítés. Folyamatban van a tetőzet cseréje, a 
homlokzat felújítása, és informatikai frissítést is terveznek, épp ezért a 
tanév egyelőre a B épületben kezdődik. Türelemre lesz szükség a mun­
kálatok ideje alatt, de az intézmény magas színvonalú oktatása emiatt 
továbbra sem szenved csorbát, valamint számítanak a gyakorlati okta­
tást biztosító partnerekre is.
Dr. Maruzsa Zoltán államtitkár ünnepi beszédében méltatta az ország 
egyik legkisebb pedagógusképző intézményét, amely azonban tökéle-

Dr. Szilágyinédr. Szinger II 
egykori hallgatókat is kös;
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„Izgalmas, felfedezésekben gazdag tanévet!
MNÁMK/ÉVNYITÓ Mintegy 1,5 millió diák, 
óvodás és iskolás kezdte meg szeptember 2- 
án a tanévet. A bajai Magyarországi Németek 
ÁMK sportcsarnokában Szauter Terézia fői­
gazgató gratulált dr. Maruzsa Zoltánnak ál­
lamtitkári kinevezéséhez, valamint Fercsák 
Róbert polgármesternek a Magyar Érdem­
rend Lovagkereszt kitüntetéshez.

Az MNÁMK tanévnyitóján dr. Maruzsa Zoltán 
köszöntőjében kiemelte: itt mondja első ál­
lamtitkári beszédét, ami azért is fontos szá­
mára, mert ebbe az iskolába járt. „Bizonyára 
sokkoló nyári szünet után iskolába jönni, de az 
volt a kivételes időszak. A cél a versenyképes 
tudás megszerzése, ehhez - bár mindig lehet 
többet és jobbat adni - megvannak a kellő fel­
tételek, az oktatás minden területén jelentős 
fejlesztések történtek. Zajlik a digitális átállás, 
hamarosan okos tankönyvek váltják a kötete­
ket.” Hozzátette: a Magyarországi Németek

Az MNÁMK-ban is ünnepélyes tanévnyitóval kezdődött a tanév, felvételünkön az ovisok műsora

ÁMK komoly partnere a szakminisztériumnak: 
meghatározó nemzetiségi intézmény, állam­
közi szerződéssel, valamint a minisztériummal 
köznevelési szerződéssel bír.
Az óvodások műsorát követően Egri Miklós, 
az intézményt működtető közalapítvány kura­
tóriumi elnöke - aki szintén az MNÁMK-ban 

érettségizett - elmondta: az egyetem befe­
jeztével három földrészen dolgozott, február 
óta volt iskolája jövőjét alakíthatja kuratóriumi 
elnökként. „Jó hír, hogy a tornacsarnokra 
megvan a pénz, aláírták a kiviteli szerződést, 
május közepén minden bizonnyal átadják. Az 
avatás kapcsán várjuk a diákok ötleteit. Izgal­
mas, felfedezésekben gazdag tanévet!” 
Műsort adtak az általános iskolások, majd az 
intézmény vezetősége ismertette a fontosabb 
tudnivalókat. GÉCZY ZSOLT

Egri Miklós, Csubákné Besesek Andrea, Dörte Christensen, 
dr. Maruzsa Zoltán, Szauter Terézia, Fercsák Róbert és Nuberné Monti Ivett

W 1
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Kerékpárral érkeztek

A Sugovica feletti sétányon érkeztek a Duna Szállóhoz a biciklisek

BAJA Horvátországból érkező kerékpárosok érkeztek augusztus 23-án, 
pénteken délután a Duna Szállóhoz, ahol a helyi nemzetiség, illetve 
nemzetiségi önkormányzat képviselői, valamint Zsigó Róbert államtit­
kár, a térség országgyűlési képviselője és Fercsák Róbert polgármester 
várta (jelentős mennyiségű frissítővel) őket.
A „küldöttség” immár ötödik alkalommal tekeri körbe azokat a magyar- 
országi régiókat, amelyekben jelentős szerepet tölt be a horvát nemzeti­
ség. Ezúttal mintegy 60 fő érkezett kerékpárral Kalocsáról Bajára, majd 
haladt tovább másnap a déli irányba, egészen Hercegszántóig.
Zsigó Róbert és Fercsák Róbert is örömmel nyugtázta köszöntőjében, 
hogy Baját is célállomásként jelölték a kerekezek az idei programba, 
ráadásul hosszabb időt töltenek el a városban. Kiemelték: Baján fon­
tos szerepe van a horvát nemzetiségnek, s azt kívánták: érezzék jól ma­
gukat a vendégszeretetéről is híres városban.
2014-ben döntött úgy az országos horvát önkormányzat, hogy öt év alatt be­
járják a horvátok lakta magyarországi településeket. Idén Bácska került sorra, 
Bajára augusztus 23-án érkeztek meg. A fő cél a települések megismerése, 
mondta el Gugán Iván, az Országos Horvát Önkormányzat elnöke.

BÁCSKAI NAPLÚ • BAJA ÉS KÖRNYÉKE • 2019. szeptember 5. 13.



Emberségből kitűnő 
Több mint fél évszázada az emberek szolgálatában
Azt hiszem, elmondható, hogy nem szeretünk orvoshoz járni, pláne há­
ziorvoshoz. A fáradt, beteg emberek a hosszú várakozási idő alatt nyű­
gössé, indulatossá válhatnak. Nem így van ez a Vasvári utcai rendelőben, 
ahol a páciensekre óhatatlanul ráragadt doktoruk nyugalma és derűje. 
Ábrahám György ugyanis mindvégig kedvesen és barátságosan, végte­
len türelemmel hallgatja a véget nem érő panaszokat. Mindezt hosszú 
ideje teszi hivatása iránti alázattal. Érdemei elismeréseként a köztársa­
sági elnök augusztus 20-a alkalmából a Magyar Arany Érdemkereszttel 
jutalmazta. A doktor úrral a pénteki rendelés után beszélgettünk, a te­
lefon persze akkor is megállás nélkül csörgött.

- Hogy érzi magát?
- Köszönöm, az egészségem rendben van. Szeretek dolgozni, igyek­
szem is egy darabig még, amíg erőm bírja, a pácienseimet szolgálni.
- Nyolcvanon felül szellemi frissességét hogyan őrizheti meg az ember?
- Azt gondolom, ha az ember dolgozik, az sokat segít. Gyógyítom a be­
tegeket, részt veszek a közösségi munkában, járok tudományos ülé­
sekre és továbbképzésekre. Természetesen ezzel együtt 
tanulmányozom az új gyógyszereket, olvasom a szakfolyóiratokat, 
hogy naprakész tudással álljak helyt a hivatásomban. És ami nagyon 
fontos: a kórházi orvos kollégákkal, a belosztály orvosaival konzultá­
lunk az EKG általunk készült értékeiről, a leletekről. Van egy nagyszerű 
asszisztensem, aki rengeteget segít.
- Mit gondol az orvos-beteg kapcsolatról a 21. században?
- Az orvosnak empátiával kell közelednie a betegek felé, türelmesen 
meg kell hallgatni őket, és amit lehet, meg kell tenni a gyógyulásuk si­
keréért. Az én személyes jelszóm: mindent a betegekért. A rendelés 
alatt megmagyarázom a terápia jelentőségét, a mellékhatásokat, és el­
magyarázom, hogy pontosan kell szedni a gyógyszert. A foglalkozáso­
mat én nemcsak hivatásnak, hanem a betegek érdekében végzett 
szolgálatnak tekintem.
- Meséljen egy emlékezetes esetet a praxisából!
- Sok olyan beteggel találkoztam, aki gyógyítása emlékezetes. Talán azt 
emelném ki, ami igen gyakran eszembe jut. Néhány évtizeddel ezelőtt 
történt, ügyeleti időben. Estefelé érkezett a beteg magas lázzal, fulladá- 
sos tünetekkel. Idős betegről lévén szó, különösen oda kellett figyelni. 
Bevittem a belosztályra, mert a fizikális vizsgálat során-a jobb alsó tüdő­
lebenyben tompulatot és szörcsölést hallottam. Másnap a belosztály fő­
orvosa is megvizsgálta a másodorvosával, de az elváltozásokat nem 
hallották. Ezért kérdeztek telefonon, hogyhogy én hallottam. Nekem 
pedig igen erőteljesnek tűnt a hang. A kórházban elküldték röntgenre, a 
felvételek igazolták a kórismét. Kiderült, hogy súlyos tüdőgyulladása van. 
Mivel a tüdőosztályon dolgoztam és közben - szabadidőmben - rönt­
geneztem is, és összehasonlítottam a hallottakat a látottakkal, nagyon ki­
finomodott a hallásom a mellkasi szervek vizsgálatánál.
- Mire a legbüszkébb?
- Hogy felfigyeltek rám, és érdemesnek tartottak arra, hogy felter­
jesszenek az állami kitüntetésre, amit ezúton szeretnék megköszönni.
- Miért választotta az orvoslást?
- Már általános iskolás koromban érlelődött bennem, majd később a 
középiskolában felerősödött az az érzés, hogy ezzel a hivatással lehet 
leginkább szolgálni az embereket. Nemcsak a gyógyítás vonatkozásá­
ban, hanem a szociális rászorultság tekintetében is.
- Mire vágyik?
- Mint mondtam, szeretem a hivatásomat, és ameddig egészségileg el 
tudom látni, addig folytatom. Továbbá az is erre buzdít, hogy a betegek

./

70

Dr. Ábrahám György 
címzetes főorvos

egyre gyakrabban kérdezgetik: mi lesz velük, ha elmegyek nyugdíjba. 
Ilyenkor mindig azt felelem, majd sikerül egy jó orvost találnom, aki 
folytatja a betegeim gyógyítását.
- Ön mindig jókedvű, kiegyensúlyozott. Hogyan lehet ezt elérni?

- Nem bosszant fel semmi. Az sem izgatott soha, hogy másnak már 
extra kocsija van, nekem meg csak egy Zsigulim. Inkább örülök a mások 
sikerének, örömeinek, mint irigyelném. Ha a rendelésen egy-egy páci­
ens viselkedése felbosszantana, tudati szinten elrendezem magamban, 
és mire beszállok az autóba, már híre hamva sincs a méregnek. Az is 
örömet okoz, ha jót tehetek. Legutóbb például bejött a rendelőmbe 
egy rossz szociális helyzetben lévő beteg, aki ülve is nagyon hörgött, 
fulladt. Biciklivel érkezett, nagyon csodálkoztam, hogy tudott be kere­
kezni. Meghallgattam, megvizsgáltam. Súlyos tüdőgyulladást találtam 
nála, magas láz mellett. Mondtam, hogy be kell utalnom a kórházba. 
Azt válaszolta, nem tud bemenni, mert mi lesz a kiskorú gyermekeivel? 
Csak arra tudtam gondolni, hogy nekem meg kell őt gyógyítanom. És el­
kezdtük a beteg napi injekciózását olyan antibiotikummal, melynek am­
pullája 1000 forint. Gondoltam, a beteg érdekében szánjunk rá 10 ezer 
forintot saját jövedelmemből. A beteg meggyógyult, és én örültem, 
hogy lám, mi is meg tudtuk gyógyítani Marianna! (a doktor asszisz­
tense) éppúgy, mint a kórház. Bár odavaló lett volna, hál’ Istennek meg­
gyógyult.
- Végezetül adjon néhány egészségügyi tanácsot!
- Azt javaslom mindenkinek, ne legyen ideges, ha mégis az lesz, tudati­
lag győzze le néhány perc után. Ne dohányozzanak, és a szeszesitalok 
túlzott fogyasztását is kerüljék! És ha dolgoznak még, végezzék a mun­
kájukat szorgalmasan. Én is így teszem, amíg a jó Isten megengedi.

RAB RITA

Dr. Ábrahám György 1936. április 11-én születetett Szegeden. Házasság­
ban él, két gyemnek édesapja. Általános iskolai és egyetemi tanulmányait 

Szegeden végezte. Orvosdoktori diplomáját 1968-ban szerezte a Szegedi 
Orvostudományi Egyetemen. 1968-72-ig tüdőosztályos orvosi és körzeti 
orvosi feladatokat látott el. 1972-től folyamatosan látja el a körzeti orvosi, 
illetve a háziorvosi feladatokat. Számos elismerésben részesült: Baja Város 
Egészségügyéért, Baja Város Szociális munkáért, 2016-ban Vargha László 
Emlékérem, címzetes főorvosi rang a szegedi egyetemen. Két ízben jelöl­
ték a Szent Györgyi Albert orvosi díjra: 2017-ben és 2018-ban. 2019-ben 
Magyar Arany Érdemkereszttel jutalmazta Áder János államfő.
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Rákóczi nyomában
BARÁTOK TEMPLOMA Háromszáztizenöt 
évvel ezelőtt koronázták Erdély fejedelmévé 
Gyulafehérváron II. Rákóczi Ferencet. A jeles 
esemény kapcsán a magyar Országgyűlés 
2019-re Rákóczi-emlékévet hirdetett. Ez alka­
lomból országszerte programokat szervez­
nek. Baján szeptember 2-án, a Barátok 
temploma oratóriumán nyílt meg a „Pro Pat­
ria et Libertate” című vándorkiállítás, amely ki­
lenc pannon eleveníti fel a fejedelem életének 
legfontosabb mozzanatait, állomásait.
A tárlat a Pro Patria Alapítvány jóvoltából ju­
tott el Bajára, dr. Zöld Lászlóné önkormányzati 
képviselő, tanácsnok közbenjárására. - Ko­
rábban is megszerveztük, hogy az emlékévek 
kapcsán összeállított anyagok lejussanak Bajá­
ra. Előbb a Márton Áron emlékét felidéző kiál­
lítás érkezett ide, majd Szent László és Mátyás 
király alakját is megidéztük. Jelen anyag két 
hétig látható a Barátok temploma oratóriu­
mán, utána két iskolában is bemutatjuk, rend­
hagyó történelem óra keretében. Végül 
Kalocsára megy tovább.
A kiállítást Schindler Mátyás plébános nyitotta 
meg, felidézve a nagy fejedelem alakjához fű­
ződő személyes emlékei mellett a történelmi

Kilenc pannon eleveníti fel a fejedelem

tényeket is: II. Rákóczi Ferenc származását, 
családját, életútját, hadászati és politikai cse­
lekedeteit. Kiemelte: Rákóczi klasszika filoló­
gusnak is beillett volna sokrétű tudása és

életének legfontosabb mozzanatait, állomásait

műveltsége révén, emellett önzetlen, bátor, 
lelkiismeretes államférfi volt, akire az ország­
ban a mai napig szívesen emlékeznek vissza.

S. B.

CjlDEX*5TAtóÉsz0LÉK
ELEMAKCIÓ
Widex hallókészülék elem
tJgm, Ft/db*

INGYENES HALLÁSVIZSGÁLAT 
INGYENES PRÓBAHORDÁS

Baja, Szegedi út L

Nyitva: Szerda, Csütörtök: 8:30-16:00

Telefon: 06 (70) 628 9142 
06 (1) 769 0613 

Email: baja@widex.hu

*Egy személy maximum 3 levél (18 db) elemet vásárolhat akciós 
áron. Az akcióban való részvétel feltétele, hogy hozza magával 
a hallókészülék nyilvántartási kiskönyvét. Ha a fenti feltétel nem 
teljesül, az akciós ár nem érvényes.
Az akció időtartama: 2019. 09. 05. - 2019.10. 04.

Bajai sikerek aVadkacsa strandon
HALFŐZÉS Augusztus 31-én rendezték meg Ráckevén, a Vadkacsa 
strandon a hagyományos halfőző versenyt. Négy kategóriában hirdet­
ték meg a rendezvényt. Dunai jellegű halászlé, Tisza-Kőrösi jellegű ha­
lászlé, afrikai harcsa különlegességek, egyéb halétel szerepelt a 
kiírásban. Az idei verseny főleg bajai sikereket hozott.
A Bajai Halászléfőző Lovagrend tagjai kiváló eredményeket értek el a 
MA-HAL 45. Országos Halfőző versenyen. Vészeli István országos II. 
hely Dunai halászlé kategóriában, Csémy László országos II. hely egyéb 
halétel kategóriában, Kollmann Péter országos III. hely Dunai halászlé 
kategóriában, Ráboczky Péter V. hely Dunai halászlé kategóriában, dr. 
Kiss Zoltán ezüst fokozat Körösi-Tiszai kategóriában.
A Bajai Halászléfőző Bajnokok Egyesülete is remekül szerepelt a ver­
senyen. Dunai halászlé: aranyminősítés I. helyezett Gyuricza Tibor, 
aranyminősítés IV. helyezett Göldner Tibor, aranyminősítés Műnk Erik. 
Afrikai harcsa különlegességek: aranyminősítés III. helyezett Göldner 
Tibor. Egyéb Halétel: aranyminősítés III. helyezett Varga György.
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Vásároljon a piacon! Modem sportparkot adták át
BAJA - Piaci vásárlásra ösztönző programot dol­
goztunk ki Fercsák Róbert polgármester javasla­
tára. A cél a látogatottság és a forgalom növelése 
- mondta el Némedi István, a Baja Vagyon Zrt. ve­
zérigazgatója (felvételünkön).
A promóció szeptember 1-től december 22-ig 
tart. A szerdai és szombati piaci napokon minden 
1000 forint feletti vásárlásnál kupont kapnak a 
vevők az áru-soktól. Ezt kell kitölteni, majd a 

nyugtát csatolva a piacvezetői iroda előtti gyűjtődobozba elhelyezni. 
Kéthetente jelentős nyereményben részesülhetnek a játékosok. 
Három kupont sorsolnak ki nyilvánosan a piacon. A nyertesek fejenként 
30.000 Ft értékben ajándékutalványban részesülnek. Az utalványokat Baján 
használhatják fel (pubok, szórakozási lehetőségek, kulturális események stb.). 
Ugyanakkor az árusok is nyerhetnek. A kihúzott kuponokon ugyanis az 
is szerepel, melyik árus adta át a vevőnek. Minden nyertes kupont 
átadó árus díjat kap: 20.000 Ft értékű ajándékutalványt.
Összegezve: 2 hetente 150.000 forint értékű nyereményt osztanak ki 
Baján, a városi piacon a vevők és az árusok között. Az utalványokat 
helyi üzletekben, vendéglátóipari egységekben lehet felhasználni. 
Részletes feltételek és szabályzat a www.bajavagyonzrt.hu oldalon.

A Mi városunk, a Mi piacunk!
----------------- Friss, hazai termékek __________

w*0

JL
BAJA VÁROSVAGYON r

ZRT
RÉSZLETES FELTÉTELEK. SZABÁLYZAT A HONLAPUNKON.

Vásároljon minimum 1000 forrni értékben a promóció 
időszakában. A kapott kupont kitöltve, a nyugtával összetűzve 

helyezze el a gvűjtődobozba.

2 hetente 150.000 HUF össznyeremény!
WWW.RyAYVGA0N7RT.Hl

15 óra Közös torna a Déri-kertben 15.25 Séta a Déri-kert körül 1540 Egész-séges ételek és gyógyteák kós­

tolója a Belvárosi Közösségi Házban. Fővédnök: Fercsák Róbert polgármester. A rendezvény ingyenes.

vilft SZÍVÜNK um
\31v I 2019. SZEPTEMBER 20. PÉNTEK J 

~ BELVÁROSI KÖZÖSSÉGI HÁZ A
VlJ (SZÉCHENYI I. UTCA 4-6.)
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A szabadtéri edzőterem 13 milliós kormányzati támogatásból épült

GARA Nyárbúcsúztató ünnepet tartottak augusztus 20-án, ekkor adták 
át a település új sportparkját is. A szabadtéri edzőterem 13 millió forin­
tos kormányzati támogatásból valósulhatott meg. Faa Béla polgár- 
mester elmondta: a park átadása fejlődést jelent a falu életében. - A 
sportpálya a község szélén van, nehezen megközelíthető sokak szá­
mára. A sportpark viszont lehetőséget ad arra, hogy többféle edzést 
gyakorolhassanak a mozgásra vágyók.
Az átadón Zsigó Róbert államtitkár, Baja és térsége országgyűlési képvise­
lője úgy fogalmazott: fontos, hogy a fiatalokat testmozgásra ösztönözzük. 
- A garai már a harmadik település a választókerületben, ahol sportparkot 
adhatunk át. Fontos fejlesztés, hiszen mindig sokat beszélünk a sportolás 
jelentőségéről, kiemeljük, hogy a gyerekeknek minél többet kell sportolni. 
Ebben az esetben a megfelelő körülmények is biztosítottak.

M \DARAS Í S KAI YMAR 
I I I ITl l.l STK S/l WYVI/H \l ()/ \j W \k is 
s/l N\YVÍ/TIS/.'I ÍTÓ INI IM \l K í Pl I I S!

Kr HOP-2.2.2-15-2015-00012

A „Madaras és Katymár települések szennyvízhálózatának és 
szennyvíztisztító telepének építése” című projekt kivitelezése az előre 
meghatározott ütemben zajlik.

A projekt keretében megrendezésre kerülő sajtónyilvános rendezvényekre 
várjuk a kedves érdeklődőket, akik több információt szeretnének megtudni 
magáról a beruházásról, a kivitelezés menetéről és állapotáról.

Katymár
A rendezvény helyszíne: Közösségi Ház (6455 Katymár, Szabadság tér 5.)
A rendezvény időpontja: 2019. szeptember 17. 17:00

Madaras
A rendezvény helyszíne: Petőfi Sándor Művelődési Ház 
(6456 Madaras, Dózsa György utca 5.)

A rendezvény időpontja: 2019. szeptember 24. 17:()()A rendezvény időpontja: 2019. szeptember 24. 17:()()

SZÉCHENYI

Európai Untó
Kohézióé Alap

Magyarország
Kormánya BEFEKTETÉS A JOVOBE
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Önkormányzati közlemény
Tisztelt Adózók!
Tájékoztatom Önöket, hogy az adóigazgatási 
rendtartásról szóló 2017. évi CLI. törvény 36. § 
(1) bekezdése kimondja, hogy az adóhatóság 
írásban, az elektronikus ügyintézés és a bi­
zalmi szolgáltatások általános szabályairól 
szóló 2015. évi CCXXII. törvényben (a további­
akban: Eüsztv.) meghatározott elektronikus 
úton tart kapcsolatot az adózókkal.
Az Eüsztv. 9. § (1) bekezdés aa) pontja alapján, 
az Eüsztv. végrehajtási rendelete értelmében 
a gazdálkodó szervezetek 2018. január 1-től el­
ektronikus ügyintézésre kötelesek.
Ez alapján az önkormányzati adóhatóság a to­
vábbiakban nem értesíti az adózó adószám­
lájának egyenlegéről, a tartozásai után 
felszámított késedelmi pótlékról azt az adó­
zót, aki (amely) bevallás benyújtására, illetve 
adatszolgáltatás teljesítésére elektronikus 
úton kötelezett, vagy választása szerint el­
ektronikusan nyújtotta be a bevallását. Ezen 
adózóknak az adóhatóság az értesítési felté­

telek fennállása esetén elektronikus tájékoz­
tatást küld az adószámla és a felszámított ké­
sedelmi pótlék elektronikus elérhetőségéről, 
2019. január 1-jétől az adóigazgatási eljárás 
részletszabályairól szóló 465/2017. (XII. 28.) 
Korm. rendelet 22. § (2) bekezdése alapján.
Az egyéni vállalkozók, akik nem Áfa-kötelesek, 
továbbá az egyéb, adószámmal rendelkező 
magánszemélyek részére is kötelező az elekt­
ronikus kapcsolattartás, ügyintézés.
Az adófolyószámla csak abban az esetben kér­
dezhető le, ha teljes körű képviseleti joggal/ 
meghatalmazottal rendelkező e-meghatalma- 
zást küldött az önkormányzati adóügyek inté­
zésére, és az rögzítésre került a rendszerben. 
Aki (amely szervezet) még nem küldött meg­
hatalmazást, kérjük, hogy azt mielőbb pótolni 
szíveskedjen.
Ügyindítás, adófolyószámla lekérdezése a 
https://ohp-20.asp.lgov.hu/nyitolap honlapon 
keresztül történhet.
A bajai önkormányzat honlapján részletes tájé­

koztatót tettünk közzé melyben a Magyar Ál­

lamkincstár általános tájékoztatója található az 
E-önkormányzati portálon végezhető elektroni­
kus ügyintézésről. Elérhetősége: https://bajai- 
onkormanyzat.hu/index.php/varoshaza/polgar 
mesteri-hivatal/elektronikus-kozigazgatasi- 
ugyintezes-elektronikus-kapcsolattartas.
Az önkormányzat elektronikus ügyintézés biztosí­
tási kötelezettségének a törvényi előírások alap­
ján áz ASP-vel lefedett ügytípusok esetében az 
ASP rendszeren keresztül tesz eleget. Az ASP e- 
szolgáltatási felülete az Önkormányzati Hivatali 
Portálon (https://ohp.asp.lgov.hu) érhető el.
Az Eüsztv. alapján elektronikus ügyintézésre 
kötelezettektől papír alapon az önkormány­
zati adóhatóság ügyindító dokumentumot 
nem tud befogadni.
Amennyiben nincs megfelelő űrlap, nyomtat­
vány az Önkormányzati Hivatali Portálon, csak 
abban az esetben használható az e-papír 
szolgáltatás: https://epapir.gov.hu.

Tisztelettel: dr. Papp Zoltán jegyző

SZOCIÁLIS BÉRLAKÁS-PÁLYÁZAT
Baja Város Önkormányzat Képviselő-testületének a lakások bérletéről és elidegenítéséről szóló 23/2015. (XI. 27.) önkormányzati rendelete alap­

ján Baja Város Polgármestere nyílt szociális bérlakás-pályázatot ír ki az alábbi lakások vonatkozásában:

Szociális alapon korhatár nélkül

Cím Hrsz. Alapterület
m2

Komfortfokozat Műszaki
jellemzők

Szobaszám Lakbér (Ft/hó) Beköltözhető
személyek

száma

Báthori István u. 
21/A/1.

4861/2 52 komfortos fűtés módja: fa­
tüzelés, falazat: 

tégla

1 7820 2-4 fő

Szociális alapon, 35 év alatti fiatalok első lakáshoz való jutása céljából

Cím Hrsz. Alapterület
m2

Komfortfokozat Műszaki
jellemzők

Szobaszám Lakbér (Ft/hó) Beköltözhető
személyek

száma

Szabadság út 
146.1. em. 16.

4398/7 34 összkomfortos fűtés módja: fa­
tüzelés, falazat: 

tégla

1 1265 1-3 fp

* A bérbeadás feltétele havi legalább 15.000 Ft-os lakáscélú előtakarékossági szerződés vállalása, ekkor az önkormányzat 90%-os lakbértámogatást 

nyújt a bérlő részére, így került megállapításra az itt megjelölt lakbérmérték.
A lakások személyes megtekintésére előzetes egyeztetést követően nyílik lehetőség.
A pályázati adatlapok beszerezhetőek és benyújthatóak a Bajai Polgármesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Irodájánál (6500 Baja, Szenthá­
romság tér 1.; a továbbiakban: Vagyongazdálkodási Iroda), ügyfélszolgálati időben (hétfő 8-12 és 13-15, szerda 8-12 és 13-17, péntek 8-12 óra.

A pályázatok benyújtásának határideje: 2019. szeptember 20., 12 óra.
A pályázati felhívás teljes szövege Baja Város Önkormányzat hirdetőtábláján, valamint a bajaionkormanyzat.hu honlapon a Városháza/közérdekű 

információk/Hirdetmények menüpontban megtekinthető.
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Bőgnek a bikák Gemencben
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Már bőgnek a gemenci bikák

TERMÉSZET A gímszarvas bikák koncertjét a 

Gemenc Zrt. által szervezett Igazi szarvasbőgés- 
hallgató túrákon bárki meghallgathatja úgy, 
hogy közben nem zavarja a vadállományt. Au­
gusztus 30. és szeptember 14. között lovas fo­
gattal és kisvasúttal lehet megközelíteni azokat 
az erdőrészleteket, amelyek közelében jelen­
tősebb gímszarvas bőgés várható.

Az erdőgazdaság egyedi programmal és felkészült 
szakemberekkel, túravezetőkkel várja mindazo­
kat, akiket a szarvasok nászát hirdető gímszarvas 
bikák különleges bőgése érdekel. A Gemenc Zrt. 
Ökoturisztikai Központjából, Pörbölyről 17.30-kor 

indulnak a túrák. A kalandra vágyók először egy 
Gímvallatás elnevezésű programon hullajtott 
agancs és bőgőkürt bemutatón vesznek részt,

majd Mosonyi Szabolcs A gemenci szarvasok című 
természetfilmjét tekintik meg. Mit olvashat ki a 
szakember a hullajtott agancsokból, hányféle 
bőgő hangot hallhatunk az erdőben, hogyan élnek 
a gímszarvasok? Ezekre a kérdésekre is válaszol a 
kirándulást vezető szakember az előadása során. 
Bemutatja az elmúlt években gyűjtött legérdeke­
sebb hullajtott agancsokat is, és a bőgőkürt sem 
marad néma. Ezt követően 18.30-kor indulnak a 
csoportok kisvasúttal Gemenc „leghangosabb” 
erdőrészletébe, ahol megtapasztalják a szarvasbi­
kák bőgésétől zengő erdő különös hangulatát. 
Mindezek után várhatóan 20.30 körül érkeznek 
vissza a túrázók a kiinduló állomásra.
Nem mindennapi élményben lehet része mind­
azoknak, akik augusztus 30-án vesznek részt az 
erdőgazdaság lovas fogatos túráján. Ekkor va­

csorával és borkóstolóval egybekötött különle­
ges program biztosít felejthetetlen emléket a 
szarvasbőgést hallgató turistáknak.
A túrákon való részvételt gyerekek részére az er­
dőgazdaság általában nem ajánlja, hiszen ezek az 
események több órásak, és csak akkor eredmé­
nyesek, ha a látogatók végig csendben figyelnek. 
A Gemenc Zrt. ugyanakkor fontosnak tartja a ter­
mészet megszerettetését, megismertetését és a 
környezeti nevelést, ezért egy alkalommal, szep­
tember 13-án külön a gyermekeknek szánt túrát 
szervez az erdei vasút egyik megállójánál, Lassi- 
ban, ahol kézműves foglalkozások is várják a csen­
des hallgatózást hamar megunó kicsiket.
A program szervezői a túrákra csak előzetes beje­
lentkezés alapján tudják fogadni a kirándulókat. 
Részletek: www.gemenczrt.hu.

MŰFOGSORBA
FOGBEPÓTLÁS
FOGSORJAVÍTÁS

Böngyik Dentál
Fogtechnika 
Baja, Batthyány u. 11

Kedvező ár - rövid határidő
Tel.: 79/425-360, 30/903-0875

Bajai, szolgáltató 
aiáajaiaké 

56 db analóg 7TV'e|atomí 
132 dbjgjpitális* TV^csatorr 
több rpinjjpO digitális Hö&Sorr

TV + Internet 5.650 Ft/hó
Az AKCIÓ 1 év határozón idejű 

szerződés aláírása
és átutalásos előfizetés esetén érvényes. 

(Optikával e látott területünkön I 
Az ár tartalmazza az ÄFA-L

Bafanet Kft a*». Aknámén, 3 
Ny*w rvp s-16ho

TW«»«. 20.-565-« 1-30 mtoCtoeranet.hu

L —i

A hirdetés bemutatásával,
2.500 Ft feletti vásárlás esetén ajándékba 

adunk egy 250 Ft értékű fürdőbombát.

www.evca.hu NATÚR TERMÉKEK
szappan 

tusfürdő 
dezodor 

testápoló 
ajakápoló 

arc szerűm
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Képviselőink
Zsigó Róbert országgyűlési képviselő 

(Fidesz-KDNP) választókerületi irodája 

Vörösmarty utca 14. szám alatt hétfőn, 

kedden, szerdán, csütörtökön és pén­

teken 9-17, szombaton 9-12 óra között 

tart nyitva. Előzetes bejelentkezés: 

79/422-034, 20/454-16-01, valasztoke- 

ruletiiroda@gmail.com; zsigoro- 

bert@zsigorobert.hu. Honlap:

zsigorobert.hu. Facebook: face- 

book.com/zsigorobert.

Fercsák Róbert polgármester (Fidesz- 

KDNP) minden hónap második péntekén 

11-12 óra között tart fogadóórát a város­

házán. Előzetes bejelentkezés a 79/527- 

172-es telefonszámon.

Vedelek Norbert alpolgármester (Fi­

desz-KDNP) minden hónap utolsó 

péntekén tart fogadóórát a városhá­

zán. Előzetes bejelentkezés a 79/527- 

100-es telefonszámon.

Csubákné Besesek Andrea (Fidesz-KDNP) 

alpolgármester, az 1. számú választókerület 

önkormányzati képviselője: alpolgármes­

teri fogadóóra minden hónap utolsó pén­

tekén. Előzetes bejelentkezés: 79/527-100.1. 

sz. kerületi fogadóóra: minden hónap első 

hétfőjén 17 órakor a Bajavíz Kft. Mártonsz- 

állási úti ebédlőjében.

Kovács Karolina (Fidesz-KDNP), a 2. 

számú választókerület önkormányzati 

képviselője minden hónap első keddjén 

17-18 óra között tart fogadóórát a Speciá­

lis Iskolában. Telefonszám: 70/778-36-52. 

Kovács Csaba (Fidesz-KDNP), a 3. számú 

választókerület önkormányzati képviselője 

minden hónap harmadik szerdáján 17 órá­

tól tart fogadóórát a városházán.

Dr. Zöld Lászlóné (Fidesz-KDNP), a 4. 

számú választókerület önkormányzati 

képviselője minden hónap első szerdáján 

16-17 óra között tart fogadóórát a Sugo- 

vica iskolában (Szent Antal utca 60.).

Dr. Vácity József (Fidesz-KDNP), az 5. 

számú választókerület önkormányzati 

képviselője minden hónap negyedik csü­

törtökén 16 órától tart fogadóórát a Vö­

röskereszt téri általános iskolában. 

Dancsa Bálint (Fidesz-KDNP), a 8. számú 

választókerület önkormányzati képviselője 

minden hónap utolsó szerdáján tart fog­

adóórát 17 órától a felsővárosi iskolában, a 

Flórián utca 20-24. szám alatt.

Szabó Hajnalka (Rdesz-KDNP), a 10. számú 

választókerület önkormányzati képviselője

minden hónap második hétfőjén 16.30-tól 

tart fogadóórát a szentistváni iskola B épü­

letében (Dózsa György út 131-133.), illetve a 

hónap második keddjén 17 órától a Szent 

Balázs iskolában (Flórián utca 20-24.). 

Kámánné dr. Bari Bernadett (Fidesz- 

KDNP) önkormányzati képviselő min­

den hónap harmadik szerdáján 16-17 

óra között fogadóórát tart a városhá­

zán. Előzetes bejelerftkezés a 79/886- 

224-es telefonszámon.

Dr. Révfy Zoltán (független), a 7. 

számú választókerület önkormányzati 

képviselője minden hónap első ked­

djén, 15-16 óra között tart fogadóórát 

a Szent Imre 1. szám alatti ügyvédi iro­

dában. Előzetes bejelentkezés a 

79/6-12-2^6-05 telefonszámon.

Csömör Csaba (független), a 9. számú vá­

lasztókerület önkormányzati képviselője 

minden hónap második keddjén 17 órától 

tart fogadóórát Újvárosban, a Magyaror­

szági Németek ÁMK-jában. Telefonszám: 

20/9-325-125 (más időpontokban is). 

Jaszenovics Istvánné (független) önkor­

mányzati képviselő minden hónap 3. ked­

djén, 17-18 óra között tart fogadóórát a 

Bajai Szentistváni Általános Iskolában 

(Dózsa György út 131-133.). A70/382-05-79 

telefonszámon előzetesen egyeztetett 

helyen és időpontban szívesen áll minden 

lakos rendelkezésére.

Hajdú Miklós (Sikeres Bajáért Egyesület) 

önkormányzati képviselő minden hónap 

első hétfőjén 17-18 óráig az újvárosi iskola 

Apáczai termében, illetve a 70/332-83-66- 

os telefonszámon egyeztetett helyszínen 

és időpontban tart fogadóórát.

Teket Melinda (Sikeres Bajáért Egyesü­

let), az 5. számú választókerület önkor­

mányzati képviselője minden hónap első 

hétfőjén, 16-18 óra között tart fogadóórát 

a Bereczki Máté Szakképző Iskola 5-ös 

számú tantermében.

László Károly (Sikeres Bajáért Egyesület) 

önkormányzati képviselő minden hónap 

első hétfőjén 17-18 óráig tart fogadóórát a 

Szent Balázs iskola ebédlőjében. Minden 

hónap első keddjén 17-18 óráig a Szentist­

váni Általános Iskola B épületének föld­

szinti termében.

A Bajai Cigány Önkormányzat minden 

hónap utolsó péntekén, 11-12 óra köz­

ött, a IV. körzet tanya 71/A. szám alatti 

irodában tart fogadóórát.

VÉRADÁS Október 1-én, kedden 13-17 órakor vé­

radást szervez a Vöröskereszt bajai szervezete a 

Bácskai Kultúrpalotában. Várják a donorokat.

A Baja Marketing Kft. munkatársakat 
keres a Veránka-szigeti üdülőbe 

az alábbi munkakörök betöltésére:

KONYHAI KISEGÍTŐ

TAKARÍTÓ

RECEPCIÓS
Önéletrajzokat várunk 

a hotel@veranka.hu e-mail címre. 
Érdeklődni a 06-20/451-05-57-es 

telefonszámon lehet.

A Bajai Idősügyi Tanács szeptember havi fogadónapjai

Szeptember 6. (péntek), 13-15 óra, Belvárosi Közösségi Ház:

Emesz Margit tartja
Szeptember 20. (péntek), 13-15 óra, Belvárosi Közösségi Ház: 
Gyarmatiné Vinkó Zsuzsanna tartja

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Baja Város Polgármestere nyílt, kétfordulós pályázati eljárás útján értékesí­
tésre meghirdeti a bajai 837/A/3 hrsz.-ú, Táncsics M. u. 4. szám alatti földszinti 
önkormányzati lakásingatlant. A lakás nagysága: 34 m2 (1 +1 fél szoba).
Az ingatlan minimális értékesítési ára: 2.500.000 Ft, amely mentes az álta­
lános forgalmi adó fizetési kötelezettség alól. Az ingatlan vonatkozásában 
a gázszolgáltatás visszakapcsolásának költsége kb. 500.000 Ft.
A pályázatok benyújtásának helye: Bajai Polgármesteri Hivatal, 6500 Baja, 
Szentháromság tér 1. (személyesen leadható: azi. em. 5. számú irodában is). 
A pályázatok benyújtásának határideje: 2019. szeptember 23., 15 óra (a 
postai úton feladott pályázatoknak ezen időpontig be kell érkezniük). 
A pályázati felhívás teljes szövege Baja Város Önkormányzat hirdető- 
tábláján, valamint a bajaionkormanyzat.hu honlapon a Városháza/Köz­
érdekű információk/Hirdetmények menüpontban megtekinthető, 
illetve személyesen átvehető a 6500 Baja, Szentháromság tér 1., 1. em. 

5. számú irodában.
További információ kérhető dr. Vujevich Imre ügyintézőtől (79/886-204, 
vujevich.imre@bajavaros.hu, Szentháromság tér 1., 1. em. 5. sz. irodá­
ban ügyfélfogadási időben). Fercsák Róbert polgármester

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Baja Város Polgármestere nyílt, kétfordulós pályázati eljárás útján ér­
tékesítésre meghirdeti a bajai 2912/1/A/9 hrsz.-ú, Szegedi út 53. fsz. 9. 
szám alatti önkormányzati lakásingatlant. A lakás nagysága: 26 m2.
Az ingatlan minimális értékesítési ára: 700.000 Ft, amely mentes az ál­
talános forgalmi adó fizetési kötelezettség alól.
A pályázatok benyújtásának helye: Bajai Polgármesteri Hivatal, 6500 Baja, 
Szentháromság tér 1. (személyesen leadható az 1. em. 5. számú irodában is). 
A pályázatok benyújtásának határideje: 2019. szeptember 23., 15 óra (a 
postai úton feladott pályázatoknak ezen időpontig be kell érkezniük). 
A pályázati felhívás teljes szövege Baja Város Önkormányzat hirdetőtáb­
láján, valamint a bajaionkormanyzat.hu honlapon a Városháza/Közérdekű 
információk/Hirdetmények menüpontban megtekinthető, illetve átve­
hető a 6500 Baja, Szentháromság tér 1., 1. em. 5. számú irodában. 
További információ kérhető dr. Vujevich Imre ügyintézőtől (79/886-204, 
vujevich.imre@bajavaros.hu, Szentháromság tér 1., 1. em. 5. sz. irodá­
ban ügyfélfogadási időben). Fercsák Róbert polgármester
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Lóháton a bajai tanyák védelmében
A bajai rendőrök augusztus 27-én a Készenléti Rendőrség állományá­
nak lovasaival, a Bajai Polgárőrség tagjaival, valamint a helyi közterü­
let-felügyelőkkel és városőrökkel közös szolgálatot láttak el a 
külterületeken, tudatta a Bács-Kiskun Megyei Rendőr-főkapitányság.

A Baja környéki tanyákon élő emberek személy- és vagyonbiztonsága, 
az itt elkövetett bűncselekmények megelőzése, valamint visszaszorí­
tása érdekében a rendőrök a külterületeken élőkkel rendszeres kap­
csolatot tartanak, fokozott járőrszolgálatot teljesítenek. Munkájukat 
augusztus 27-én a Készenléti Rendőrség egységétől érkezett lovas ren­
dőrök, valamint a Bajai Polgárőr Egyesület tagjai, a városi közterület­
felügyelet és a helyi városőrség munkatársai közös szolgálat során 
segítették. A fokozottabb jelenlét a város szinte valamennyi tanyakör­
zetére kiterjedt. A lovas rendőrök a korábban gépjármüvei nehezeb­
ben megközelíthető helyeken élőkhöz is eljuthattak.
A rendőrök ellenőrizték a tanyavilágban közlekedő járműveket, be­
szélgettek az ott élőkkel, tájékozódtak problémáikról. A jelenlét fon­
tos célja - a bűncselekmények megelőzése mellett - a lakosság 
szubjektív biztonság érzetének erősítése.
Ugyanakkor a vagyon elleni bűncselekmények megelőzésében sokat 
tehetnek a külterületeken élők is. Gyakran előforduló probléma, hogy 
a bűnelkövetők lakatlan, hosszabb ideig őrizetlenül hagyott ingatla­
nokba hatolnak be, az otthagyott értéktárgyakat elviszik. Felhívjuk 
azon ingatlantulajdonosok figyelmét, akik ritkábban látogatják a kül­
területen lévő tanyát, hobbikertet vagy üdülőt, hogy ott értéktárgyat 
ne hagyjanak hosszabb időre őrizetlenül! A kerti kisgépeket, szer­
számokat, szivattyúkat, termelő eszközöket, műszaki cikkeket lehető­
ség szerint vigyék haza, helyezzék biztonságba.
Az ilyen típusú bűncselekmények esetében rendkívül fontos a megelőzés! 
Először a bejutást kell megakadályozni. Mindenekelőtt az ajtókat, ab­
lakokat kell biztonsági ráccsal ellátni. Természetesen a pinceablaktól a 
külső padlásajtóig, a szivattyú aknától a szerszámtárolóig mindent vé­
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deni kell. Az ajtókat biztonsági zárakkal lássák el, és lehetőségeik sze­
rint az épületet szereltessék fel úgynevezett hangos vagy néma riasz­
tással üzemelő elektronikus védelmi berendezéssel! Ugyancsak 
ajánlatos rendszeresen látogatni a külterületi, ideiglenesen lakatlan há­
zakat, hogy időről időre meggyőződjenek azok sértetlenségéről. 
Amennyiben mégis bűncselekmény sértettjeivé válnak, haladéktalanul 
értesítsék a 107,112-es ingyenes segélyhívó számok egyikét.

Felhívjuk azon ingatlan tulajdonosok figyelmét, 
akik ritkábban látogatják a külterületen lévő 

tanyát, hobbikertet vagy üdülőt, hogy ott értéktár­
gyat ne hagyjanak hosszabb időre őrizetlenül!



AYAKÖNYVI HÍREK
Születtek, 2019. augusztus 15-28. között anyakönyvezettek: Czernies Zlatko 
(anyja neve: Miskolczi Andrea) Érsekcsanád, Mamuzsics Luca (Bencsik Re­
beka) Bácsbokod, Tóth Lana (Pejó Réka) Sükösd, Tóth Márk István (Robár 
Barbara Hajnalka) Hercegszántó, Gyuricza Hanna (Gyuricza Sára Panna) 
Bátmonostor, Balázs Nimród Botond (Antal Éva Viola) Baja, Mészáros Bo- 
tond (Schultz Nikolett) Baja, Lavati Vivien (Csatai Anikó) Imrehegy, Nemes 
Márk (Konkoly Rita) Baja, Szijjártó Maja (Taba Edina) Csátalja, Nagy Olivia 
(Nyári Anita) Tolna, Tóth Panna (Czár Brigitta) Öregcsertő, Peták Bence 
(Scháffer Nóra) Vaskút, Szikra Miron (Oleszka Barbara) Dunafalva, Barna 
Dániel (Pál Alexandra) Tolna—Mözs, Gerjeni Bence (Papp Alexandra) Dus- 
nok, Czégány Flóra (Steiner Viktória) Bácsbokod, Sztojka Lejla (Nyerlucz Vi­
vien) Hercegszántó, Busa Zalán Ákos (Farkas Debóra) Bácsbokod, Szabó 
Zselyke (Veszelyi Szilvia) Gara, Kovács Maja Elizabet (Kovács Klaudia Mária) 

Baja, Horváth Jázmin (Burai Szabrina) Mélykút.
Házasságkötés 2019. augusztus 15-én: Jenei László és Simon Alexandra, 
Faddi Gábor és Juhász Anett, Dukai Norbert és Mihályi Melinda. 
Augusztus 17-én: Mátyás Zoltán és Strifler Anita, Baksa Adrián és Bo- 
gárdi Liza Erzsébet, Kovács Ádám és Selmeczi-Tóth Krisztina, Várda 
Ákos és Simon Sára, Kovács Balázs és Orsós Katalin, Bertalan Tibor és 
Sipos Bernadett, Andrew James Knight és Hegedűs Rita, Simon Ferenc 
Gábor és Bánfalvi Boglárka, Rózsavölgyi Attila és Ádám Renáta.

Augusztus 22-én: Farkas Zoltán és Kelemen Zsuzsanna, Szántó Róbert 
és Nagy Natália, Somossy Gábor és Dujmovics Ivett.
Augusztus 24-én: Bodrogi Péter és Bácstelki Szandra, Czinege Tamás 
és Vincze Lilla, Jagarics Csaba és Komáromi Dóra, Nyilas Martin Gábor 
és Kószó Linda, Bata Balázs és Schoblocher Nóra.
Meghaltak, 2019. augusztus 15-28. között anyakönyvezettek: Schobloc­
her Antal 88 éves bajai, Illés Istvánné (születési név: Bodnár Katalin) 59 
éves bajai, Schmidt Pál 86 éves bajai, Beretka Jánosné (Csák Erzsébet 
Anna) 92 éves bácsalmási, Szép Károlyné (Matos Katalin) 80 éves katy- 
mári, Wolf Ferencné (Mausz Juliánná) 88 éves vaskúti, Toldi Rudolf 51 éves 
bajai, Merli János 65 éves bajai, Nagy Pálné (Rákos Magdolna Borbála) 88 
éves garai, Kárász János György 71 éves mélykúti, Sztupovszki Jánosné 
(Eberling Mária) 101 éves bajai, Eckert Péter 84 éves dunafalvi, Koch Bol- 
dizsárné (Leirer Éva) 85 éves bajai, Szabadi Jánosné (Forgács Eszter Klára) 
83 éves bajai, Horváth Jánosné (Szűcs Mária) 85 éves nagybaracskai, 
Végei János 81 éves bácsborsódi, Rózsafi Ferencné (Apró Jolán) 93 éves 
csikériai, Spisák Józsefné (Borbényi Ilona) 85 éves keceli, Varga József 59 
éves sükösdi, Kollár István 82 éves bácsalmási, Szőgyör Margit 57 éves 
bajai, Aladics János 92 éves nagybaracskai, Szalai Ferenc István 63 éves 
csávolyi, Hellenpárth Ferenc 91 éves bajai lakos.

Szellemi úton történő segítség 
és gyógyítás Bruno Gröning tanítása által. 

Kocsis Józsefné Éva: 06/20-499-71-28

Orosz Katalin fantasztikus előadás 
első alkalommal Baján!
A magzati és születési élmények hatása sorsunk alakulására

mogyi

'Wai

A népszerű Nyitott Akadémia sorozat ke­
retében első alkalommal október 7-én ta­
lálkozhatunk Baján a transzperszonális 
pszichológia egyik legnevesebb hazai kép­
viselőjével, Orosz Katalinnal, aki hosszú év­
tizedek óta kutatja a várandósság és a 
szülés-születés lélektani hatásait. Munkája 
során számos alapvetően fontos és néhány 
egészen megdöbbentő következtetésre 
jutott, amelyeket a várandós anyáknak, a 
gyakorló szülőknek, valamint a saját élet- 
problémáik korai hátterét megfejteni kí­
vánó felnőtteknek érdemes megismerniük.
Már az újszülött élete sem tiszta lappal indul. Mire a kisbabát a születése után 
először megöleljük, magzatként számos olyan élményt szerzett, amelyek ta­
pasztalattá sűrűsödve döntően befolyásolják sorsa további alakulását. Neuro- 
biológiai kutatások eredményei igazolják, hogy az emberi működést egész 
életre kihatóan formálja az anyaméhben töltött időszak: egészségi állapotunk, 
magatartásunk, reakcióink gyökereit a magzatot érő hatások „programozzák”. 
A születés során a magzat emberré válik, ez életünk első nagy normatív krí­
zise. Ahogy ezt a magzat átéli, az olyan mintázattá válik, amelyet később más 
helyzetekben is alkalmazni fog. A születés során elszenvedett traumáknak 
ezért jelentős hatásuk van a személyiség és az életút alakulására, alapvető 
zavarokat okozhatnak a fejlődésben, az életvezetésben, a kapcsolatokban. 
Az anyaméhben, valamint a születés során megtapasztalt kellemetlen vagy fájdal­
mas élmények egyaránt feldolgozást igényelnek, hogy a magzati programozás 
hatásait felülírva az életet jobban szolgáló megoldásokra legyünk képesek. Saját 
magunk és gyermekünk életében is érdemes informálódnunk a lehetőségekről. 
A Nyitott Akadémia standján - sok más, pszichológiai mű mellett - kedvez­
ményes áron lehet megvásárolni Orosz Katalin A sorsformáló 9+1 hónap című 
könyvét, melyet a szerző szívesen dedikál.
Jegyek a www.nyitottakademia.hu oldalon és a Bácskai Kultúrpalotában.
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SPORT Féltucat és egy pont a nyitányon
LABDARÚGÁS

JÉGKORONG Március elejéig ját­
szottak a Petőfi-szigeti műjégpályán 
a bajaiak. Ezt követően az volt a Balu 
SE vezetése legfontosabb feladata, 
hogy a holt idényben is együtt tartsa 
a csapatokat. Sikerült megoldani: a 
Kölcsey utcában található műanyag 
pályán korcsolyás edzéseket is vezé­
nyelhettek, továbbá nyáron két ed­
zőtáborban készülhettek a csapatok. 
Sírok Martin edző elmondta: ez az 
első év, hogy augusztusban, két tá­
borban is ott lehettek a gyerekek. 
Mivel az elmúlt években nőtt a 
sportolók létszáma, több korosz­
tály is versenyezhetett az országos 
bajnokságban. A további előrelé­
pés érdekében újabb toborzót in­
dítottak, elsősorban az 
óvodásoknak és az 1-2. osztályo­
soknak. „Várjuk a nagyobbak ér- 
deklődősét is, senkit sem utasítunk 
el.” Ugyanakkor a nagyobbaknál 
gondot jelent az edzésmunka, il­
letve az ehhez szükséges infrast­
ruktúra megteremtése. A klub 
nem tett le egy nagyobb pálya 
megépítéséről, ennek érdekében 
dolgozik a vezetőség.

LABDARÚGÁS Kikapottá BSKa 
2. fordulóban. Nemesnádudvar- 
Bajai SK 3-1 (2-0). A bajai gólt Czifra 
Gábor szabadrúgásból szerezte. 
Koch Tamás vezetőedző: - A múlt 
heti hazai meccs után bíztunk 
benne, hogy győztesen hagyjuk el a 
pályát. Sajnos nem sikerült megis­
mételni a Géderlak elleni teljesítmé­
nyünket. Az első kapott gól után 
akaratban és játékban sokkal töb­
bet vártam a csapattól, továbbá 
nem tudtuk semlegesíteni a hazaiak 
gyors csatárait. Összességében csa­
lódást okoztunk szurkolóinknak.
A 3. fordulóban a Dusnok csa­
patát fogadja a Baja.
Megyei II. osztályú bajnokság Déli cso­
port, a 2. forduló további eredmé­
nyei: Kunbaja-Tompa 4-0,
Dusnok-Bácsborsód 1-2, Géder- 
lak-Sükösd 7-1, Érsekcsanád-Her- 

cegszántó 4-1, Szeremle-Hajós 
6-2, Mélykút-Borota 2-2.

If

i

Megkezdődött a bajnokság: sok gól, jó meccs, jó hangulat az első találkozón

Gólgazdag döntetlen játszott a Bajai SK a nyitányon a 
Megyei II. osztályú bajnokság Déli csoport: Bajai SK-Cé- 
derlaki KSE 3-3 (1-2). Gólszerzők: Jeszenszky, Kisa, Jenei. 
A találkozó előtt az elhunyt BSK-s futballisták emlé­
kére gyászszünetet rendelt el a játékvezető, majd 
két egykori labdarúgó, Viszmeg István és Csongor 
János végezte el a kezdőrúgást.
A mérkőzésről Koch Tamás vezetőedző nyilatkozott 
a BSK hivatalos facebook oldalán: - Az első félidő­
ben eldönthettük volna a mérkőzést, számtalan 
helyzetből egy gólt szereztünk, még ellenfelünk gya­
korlatilag helyzet nélkül talált be kétszer. A második 
félidő kiegyenlítettebb játékot hozott, csapatom 
lelki erejét bizonyítja, hogy egy meg nem adott 11-es 
ellenére egyenlíteni tudott. A mérkőzés végén olyan 
dolog történt, amit még nem láttam: a játékosunk 
elvette a labdát az ellenfél védőjétől, ziccerben ment 
a kapu felé, ám a bíró lefújta a mérkőzést. Viszmeg István és Csongor János a kezdőkörben
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Értékes olimpiai pontok!
Ig3 TOKYO •2019]

SZIGETVÁRI MERCÉDESZ

innn
EPStui&mi
a • ...... I

CSELGÁNCS Nagyszerűen teljesített Szigetvári Mercédesz (+78 kg) To­

kióban, a felnőtt világbajnokságon. Az augusztus 24-31-én zajló tornán 
147 ország 839 indulója vett részt.
Szigetvári Mercédesz első körben Grand Slam győztes ukrán (Jeliza- 
veta Kalanyina) ellenfelét verte taktikus győzelemmel, majd a legjobb 
16 közé jutásért földharcban győzött a mianmari Thu Khin Myó ellen. 
A legjobb nyolc közé jutásért sajnos vereséget szenvedett a páname­
rikai bajnok brazil ellenfelétől (Beatriz Souza), 
így a legjobb 16 között végzett, ami nagyon értékes pontokat ad az 

olimpiai kvalifikációban. Edzője, Radics Attila számításai szerint az ös­
szegzést követően kijutó helyen áll!
A Mogyi Bajai Judo Klub sportolója legközelebb az Üzbegisztán fővá­
rosában, Taskentben megrendezendő olimpiai kvalifikációs Grand Prix 
viadalon versenyzik szeptember 20-22-én.

■
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Futballal búcsúztak a nyártól

m v: wm
í . L mm*

f ■ja*-' L>~ ,41 Awm* S. ITíT!

Remek tornát rendezett a Kinderball

TORNA A nyár utolsó napján szerveztek tor­
nát Un-es és 1113-as csapatok számára a Kin­
derball vezetői. Kovács József vezetőedző 
elmondta: néhány éve kicsit eltávolodott az 
utánpótlás neveléstől, most azonban vissza­
tért. Az első Nyárbúcsúztató Kupára a Kalocsa, 
a Mohács, a Szekszárd és az MTK jött el, 
utóbbi két leány csapatot hozott el Bajára. Az 
U16-OS lányok a fiatalabb fiúk között indultak, 
felvették a kesztyűt az ellenfelekkel. 
Kámánné dr. Bari Bernadett helyi képviselő 
köszöntőjében hangsúlyozta: nagyon fontos, 
hogy a gyerekek egészségesen éljenek, spor­
toljanak. Ezt a célt tökéletesen szolgálják a tor­
nák, melyeken barátságokat is köthetnek a 
gyerekek, ami szintén nagyon fontos.
A körmérkőzéses rendszerű tornán egész nap 
zajlottak a küzdelmek. A támogatóknak kö­
szönhetően több egyéni díj is gazdára talált, sőt 
a mérkőzések között a játékosok a lövőerejüket 
is felmérhették egy külön erre a célra kialakított 
szerkezet segítségével. Un-ben a Szekszárd 
(gólkirály Pólyák Kristóf (Kalocsa), legjobb játé­

kos Marosi Máté (Szekszárd), legjobb kapus 
Szabó Tibor (Kinderball), míg Ui3-ban az MTK 
Fehér csapata nyert (gólkirály Májer Zsófi 
(MTK), legjobb játékos Patocskai Balázs (Bá­

csalmás), legjobb kapus Verhás György (Szek­
szárd). Legnagyobb lövő erejű játékos: Májer 
Zsófi (MTK) 53 km/h és Koch Marcell (Kinder­
ball) 50 km/h. FORRÁS: BAJAIHARSONA

Kovács József és Kamanne dr. Bari Bgtapdett a megnyitónA lányoknak is jól ment

Király István magyar bajnok!
TRIATLON Az elmúlt hetekben számos triatlon versenyt rendeztek ha­
zánkban,továbbá a nemzetközi színtéren is.

Európa-kupát rendeztek a kecskeméti Benkó Zoltán Szabadidőköz­
pontban. A119 fős - 43 nő és 76 férfi - mezőnyben Király István (Mogyi 
SE) legjobb magyarként az ötödik helyen végzett.
Tatán, a felnőtt magyar bajnokságon olimpiai távon mérték össze a tu­
dásukat a nevezők. Az 1500 méter úszásból, 40 km kerékpározásból és 
10 km futásból álló távot a férfiaknál Király István (Mogyi SE) magyar 
bajnoki címet szerzett, 1 óra 55 perc 40 másodperc alatt ért célba. Czi- 
gány András 5., Flander Márton 7., míg Veréb Dávid 8. helyen végzett. 
A svájci Lausanne-ban a világbajnoki sorozat nagy döntőjét rendezték. 
Faldum Gábor kénytelen volt feladni a versenyt. A juniorok között viszont 
Karai Levente remek versenyzést bemutatva a hatodik helyen ért célba.
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2019. SZEPT. 6-7. BAJA, PE

BÁCSKA “Ä
KINCSE

GEMENC
IIRMÍSZ
NAPOK

PÉNTEK 17 óra Nemzetek Tánca (Sundance TSE) 17.25 Dolce Dance 

18 óra DAM I Nagybaracskai Ifjúsági Táncegyüttes 18.30 Fourtissimo 

zenekar, Virágos Magyarország Díjátadó 20 óra Fásy mulató. 

SZOMBAT 10 óra Toborzó (Madarasi Gyermek-és Ifjúsági Fúvó­

szenekar) 10.15 Ünnepélyes megnyitó 10.30 Szüreti felvonulás 

(Madarasi Gyermek- és Ifjúsági Fúvószenekar) 12 óra Mézver­

seny eredményhirdetés és borász oklevél átadás 13-19 óra Népi 

fajátszóház 14-19 óra Családi foglalkoztató a szüret jegyében 

(Hétszínvilág Játszóház) 15 óra Baja-Gemenc Nemzetközi Hal­

főző Kupa megnyitó 15.30 Kece Énekegyüttes (Sárközi és bács­

kai dallamok) 15.45 Firebirds (cirkuszi utcaszínház) 16.10 Fire­

birds (zsonglőr játszóház) 17 óra Táncház (a Bunyevacka Zlatna 

Grana és a Sugovica Tánckör Kulturális Egyesület közös tánc­

háza, közreműködik a Santovacki Becari tambura zenekar) 19 

óra Baja-Gemenc Nemzetközi Halfőző Kupa eredményhirdetés 

20.30 Bad Times (25 éves jubileumi koncert).

Kísérő programok: Fesd Gemencre, Légvár, Városnéző kisvonat 

Támogatók: Baja Marketing Kft., Gemenc Zrt., Mogyi Kft.

INFORMÁCIÓ ES JEGVVASARLAS:
BÁCSKÁI KULTÚRPALOTA JEGYIRODA vrw msa i TEL. .'9/321-341

2019. SZEPTEMBER 26-27.19 ÓRA BAJA, TURISZTIKAI KÖZPONT .pcm™ 

MIKLÓSA ERIKA ES BALÁZS JÁNOS ESTJE

KOSSUTH-BJAS
KOLQRATUFSaFRÄN ÉNEKESNŐ

KuSSuTH-üUAS
ZONGORAMŰVÉSZ

/IDŐSEK VÁROSI NAPJA
SZEREPLŐK:

EGYHÁZI GÉZA A.. . .
SÁFÁR MÓNIKA,ASZ 'IV A A A ' 

TEREMI TRIXI: -i>
SZIRTES GABOR ■ : J/ÁRi 0 : '

2019. OKTOBER 1. KEDD 1500'VÁROSI SZÍNHÁZTEREM (OROSZLÁN UTCA 3.)
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